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Bevezetés 
 

A 6. kerületi bérházakkal először 2018-ban foglalkoztam a Budapesti Műszaki és 

Gazdaságtudományi Egyetem Építészettörténeti és Műemléki tanszéke által oktatott 

Építészettörténet 5 tárgy keretein belül, ahol egy épület értékbecslési adatlapját kellett 

összeállítani. Az adatlap képeket és levéltári forrásokat egyaránt tartalmazott. A TDK 

munkám során az idáig elkészült 3 év hallgatói munkáit vettem alapul. Ezt az összesen 

175 házat a 6. kerületi Polgármesteri Hivatal munkatársa és a projekt fő szervezője 

Szenczi Zsófia jelölte ki a tanszék számára, melyet aztán az egyetemi keretek között 

Gyetvainé Dr. Balogh Ágnes koordinált. Először az egyedileg védett épületek, majd a 

homlokzati védelmet élvező bérházak lettek feldolgozva.  A szabályozásoknak 

köszönhetően sok ház szépen megmaradt, vagy helyreállításra került. Ennek ellenére 

több helyen is gondot okoz a karbantartás, mely nagy anyagi és műemlékvédelmi kérdés 

a mai napig. Az épületeket érintő változások nagyon sokfélék és sokszínűek lehetnek. 

Érdemesnek tartottam, hogy a házak külső megjelenését befolyásoló változásokkal 

behatóbban megismerkedjek, mert nagyon sokat meg lehet tudni belőle a különböző 

korok lenyomatairól és a fontos változásokról, melyek alakították a környéket. Célom 

volt ezzel a kerületi épületek arculatának és állagának a feltérképezése, illetve, hogy 

megtudjam, mennyire mutat egységes vagy éppen, hogy nagyon különböző, változó 

képet a folyamatos beavatkozások után. Kíváncsi voltam, hogy mennyire maradtak hűek 

az átalakításokkor az eredeti állapothoz, milyen szükségszerű vagy vélten szükségszerű 

átépítéseket végeztek azokon, mik a legjellemzőbben megváltoztatott elemek, és mik 

azok, amiket általában szívesen megtartottak az épületeken. 

A legtöbb változás a homlokzatot és a tetőt érinti. A külső fal egyébként is nagyon 

romlandó, sokkal több hatás éri, mint az épület többi részét, ezért gyakrabban szorul 

felújításra. Szerencsére a védettségek miatt gondot fordítanak ezekre a renoválások 

során, ám sokszor itt is közbeszólnak az anyagi szempontok, melyek miatt 

egyszerűsödhet a kép, illetve gyakran inkább nem tartanak igényt a díszítésre a bérházak 

lakói. Munkám során szem előtt tartottam, hogy fontos információkkal gazdagodjak a 

területről, melyek alapján megítélhetem a változások okozta károkat és felfedezhetem 

a követendő példákat. Szerettem volna egy olyan adatbázist létrehozni, melyből 

általános képet kaphatok a kerületről, és amiből jól megállapíthatók a pozitív és negatív 

folyamatok.  
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1. tábla Örökségvédelmi lehatárolások 
Forrás: 6. kerületi Főépítészi Iroda 
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2. tábla Vizsgált épületállomány 
A rendelkezésre álló adatlapok alapján jelölve a térképen 

Forrás: 6. kerületi Főépítészi Iroda 
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Kutatásmódszertan 
 

A kutatásom alapjául az Építészettörténet 5 című tárgy során elkészült hallgatói 

munkákat vettem alapul. A 2016-tól 2018-ig terjedő időszakban 175 munka születetett. 

A tárgy során minden két-három fős csapat kapott egy épületet, melyről egy képekkel 

és forrásokkal alátámasztott értékvizsgálati adatlapot kellett összeállítaniuk. Az 

értékvizsgálati adatlap az épület történeti adatait, leírását, homlokzatának és belső 

udvarának elemzését, a nyílászárók állapotát és történeti értékkatasztert tartalmazott. 

Az így elemzett bérházak a mára már megszűnt kategóriájú egyedileg védett épületek 

és a homlokzati védettséget élvező házak közül kerültek ki. A kerületben egyébként is 

sok a szép, értékes bérház, ami valószínűleg annak köszönhető, hogy közülük nagyon 

sok valamilyen védettség alatt áll. Az örökségvédelmi lehatárolásokat megfigyelve 

észrevehető, hogy csaknem az összes kerületben található épület valamilyen 

védettséget élvez. Az Andrássy út menti házak jelentős része például műemlék státuszt 

kapott, de számos ingatlan, mely nem ennyire központi helyen található, kerületi 

védelemben részesült. (1. tábla) 

A három év alatt összegyűlt adatbázis alapján először kigyűjtöttem az épületeket érintő 

összes változást, majd táblázatba foglaltam azokat. A táblázatot a TDK dolgozathoz 

csatolt Melléklet tartalmazza. Ezek után kiválogattam a változtatások közül azokat, 

amelyek a homlokzatok és az épületek megjelenését befolyásolták. A kigyűjtött 

változásokat csoportokba foglaltam, majd elemeztem őket. Az így kialakított kategóriák 

a következők lettek:  

 

1. tetőket érintő változások, ezen belül pedig  

1.1 a teljes vagy részleges emeletráépítés; 

1.2 a homlokzati képet befolyásoló tetőtérbeépítés; 

1.3 és az eredeti tetőidom; 

 

2. nyílászárókat érintő változások, melyek 

2.1 az ablakok cseréje, felújítása; 

2.2 kapuk cseréje, felújítása és védelme; 

2.3 a portálokat érintő beavatkozások; 

 

3. homlokzati képet jelentősen befolyásoló külső átalakítások, mint 

3.1 nyílások befalazása, nyitása és áthelyezése; 

3.2 homlokzat átalakítás; 
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4. végül pedig a homlokzatot egészében vizsgáltam, mely során 

4.1 a homlokzaton általánosan megjelenő zavaró elemeket; 

4.2 és a hűen megmaradt homlokzatokat  

kerestem. 

 

Meglepő, hogy az egyes csoportokba tartozó átalakítások mennyire különbözőek 

lehetnek, és mennyire más mértékben tudják befolyásolni az épület egészét és a 

homlokzatokat.  
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Külső megjelenést befolyásoló változások 
kategóriái 
 

Tetőket érintő változások 
1.1 emeletráépítés 
 

A 6. kerületi bérházak esetében viszonylag 
gyakoriak az emeletráépítések. Az ilyen fajta 
bővítések lehetnek a teljes épületet érintő 
változások, illetve olyanok is, amelyek az 
épületet csak részlegesen érintik, esetleg több 
pontján egyidejűleg, de mégsem egész 
területen jelentkeznek. Az utóbbi esetben 
gyakran társulnak tetőtérbeépítéssel. Ezek főleg 
a régi mosókonyhákból átalakított lakások, vagy 
az emeletráépítés szerves részévé válnak, mint 
a Nagymező utca 43. és Lovag utca 2-4. 
(Melléklet, 26.sor) szám alatti háznál, ahol 
részleges emeletráépítés történt, illetve ennek 
folytatásaként mosókonyhából átalakított 
lakások létesültek a tetőtérben. 
A ráépítések súlyosan megváltoztatják az 
eredeti épület arculatát, kívül is és belül is. Ez 
lehet az épülettel harmonizáló változás is, ha 
gondot fordítanak a ház eredeti képére és 
értékeire. Ebben az esetben ezt pozitív 
változásnak nevezném, hiszen plusz lakásokat 
és jobb kihasználtságot eredményez, a városkép 
jelentős átalakítása nélkül. Akadnak azonban 
olyan példák is, amikor a ráépítés egyáltalán 
nem veszi figyelembe a meglévő épület 
sajátosságait, sőt rongálja is a képet a 
beavatkozásokkal, műszaki munkálatokkal és 
ezek nyomait nem tünteti el. Az ilyen 
változtatások súlyos károkat okoznak nem 
csupán az épületek egységét tekintve, de 
Budapest és a 6. kerület városképében is. 

Nagymező utca 43. és Lovag utca 2-4. 

(Melléklet, 26.sor) 

Zichy Jenő út 6. (Melléklet, 140.sor) 

anyagváltások  
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Ilyenkor gyakran teljesen megváltozik a 
tetőidom, az új lépcsőházi szerkezetek más 
jellegűek és anyagúak, és ezzel a beavatkozással 
az eredeti értékeket az esetek nagy részében 
károsítják. így történt ez a Zichy Jenő út 6. 
(Melléklet, 140.sor) számú háznál is, ahol az 
utca felőli részleges beépítés kívülről is látható 
módon történt, és a lépcsőház hirtelen teljesen 
megváltozik az új emelet előtt.  
Az emeletráépítés van, hogy csak a belső 
homlokzatról érzékelhető, hiszen nem a teljes 
épületet érinti. Ilyenkor szinte semmit nem 
lehet érzékelni az utcáról a végbement 
változásokból, csakúgy, mint a Nagymező utca 
4. (Melléklet, 20.sor) szám alatti ház esetében, 
ahol csak az udvar felől történt a beépítés

Nagymező utca 4. (Melléklet, 20.sor) 
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Tetőket érintő változások 
1.2 eredeti tetőidom 
 

Szerencsére szép számmal maradtak fenn 
olyan házak is, ahol megmaradt az eredeti 
tetőidom. Ezek közül egyre több esik át a 
szükséges állagvédelmi felújításokon, de 
megtartva az eredeti szerkezet 
jellegzetességeit. Ezáltal a beavatkozás 
egyszerre biztosít rendezett külsőt, biztonságos 
vázszerkezetet és korszerű megoldásokat a 
fedésben. Egyre kevesebb az olyan tetőidom, 
amelyik omladozik, veszélyessé válik, bár 
akadnak példák rosszabb állapotban lévő 
fedésekre, mint a Nagymező utca 10 (Melléklet, 
52.sor) szám alatti házban, ahol időszerűvé 
válna a felújítás, illetve a füstelvezetés is 
problémás.  
A felújítások mindenképpen szükségesek 
ezekben az esetekben, hiszen sokszor több mint 
100 éves házakról beszélünk, amelyeket karban 
kell tartani. Ezek a beavatkozások azonban csak 
alig észrevehetők, például a cserép színében 
térnek el az eredetitől, hatásuk pedig pozitív az 
épület egészére nézve. Szép példája ennek az 
Andrássy út 35. (Melléklet, 20.sor) szám alatti 
épület, hiszen a tetőidomot teljes egészében 
megtartották, de korszerű felújításon esett át. 
 A tetőtérben sokszor mosókonyhát hoztak 
létre, ezeket gyakran az előző részben 
említettek szerint hasznosították. Ha nem 
történt emeletráépítés az ilyen 
tetőtérbeépítések az utcai homlokzat felől alig 
észrevehetők, ezzel egy nagyon jó és szerencsés 
módját választva a terjeszkedésnek.  A Teréz 
körút 22-ben (Melléklet, 57.sor) például egy 
műteremlakást alakítottak ki, mely jól 
kihasználja az épület adottságait. 

  
  

  

Nagymező utca 10. (Melléklet, 52.sor) 

Andrássy út 35. (Melléklet, 20.sor) 
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Tetőket érintő változások 
1.3 homlokzati képet befolyásoló tetőtérbeépítés, tetőfelépítmények 
 

A tetőtérbeépítés az egyik leggyakoribb 

formája a hasznos alapterületek növelésének. 

Ezek nem járnak az összkép teljes 

megváltoztatásával, ám gyakran szükség van 

bevilágítókra, felépítményekre a lakhatáshoz 

szükséges feltételek megteremtéséhez. Ilyen 

esetekben sokszor találkozunk kutyaól-szerű 

felépítményekkel, melyekben függőlegesen 

elhelyezhetők az ablakok, illetve a hasznos 

alapterületet is növelik.  

Vannak olyan példák is, amikor tetőteraszokat 

hoznak létre a beépítés részeként, ezzel 

jelentősen beleavatkozva a ház eredeti képébe. 

Ez történt a Bajcsy köz 1. és az Ó utca 1/b 

(Melléklet, 120.sor) számú sarkon álló háznál is, 

ahol a tetőbeépítés részeként két teraszt is 

létrehoztak. 

Szerencsések azok az esetek, amikor nem kell 

egy új lépcsőházi részt létrehozni, mert például 

csak részleges a beépítés. Ilyenkor sokszor 

használható erre a célra a cselédlépcső, hiszen 

régen a tetőtérben kialakított helyiségeket a 

személyzet használta, így számukra biztosítani 

kellett az eléréshez szükséges útvonalakat. Ezt 

használták ki a Révay utca 18. (Melléklet, 41.sor) 

számú épület átalakításakor is, ahol a 

cselédlépcső mellett két új lakást alakítottak ki.  

Ott azonban, ahol a már meglévő lépcsők nem 

tudják kiszolgálni az új tereket, az 

emeletráépítésnél a szükséges beavatkozásokat nagy 

mértékben módosítják a közlekedők eredeti rendszerét. Sajnos 

ilyen példát találunk a Nagymező utca 29-Zichy Jenő utca 33. 

(Melléklet, 23.sor) szám alatti háznál. Az itt tapasztalt károkra 

máshol is több példát találhatunk. A házban engedély nélküli 

tetőtérbeépítés történt, mely olyan jelentősen károsította a 

tető szerkezetét, hogy a lakók is érzékelik annak mozgását. 

Nagymező utca 29-Zichy Jenő utca 33. 

(Melléklet, 23.sor) 

Bajcsy köz 1. és az Ó utca 1/b 

(Melléklet, 120.sor) 
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3. tábla Tetőket érintő változások 
A rendelkezésre álló adatlapok alapján jelölve a térképen 

Forrás: 6. kerületi Főépítészi Iroda 
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Nyílászárókat érintő változások  
2.1 ablakok cseréje, felújítása 
 

A homlokzati nyílászárók, elsősorban az 

ablakok cseréje a leggyakoribb változtatás a 

bérházakon. Ez nem meglepő, hiszen szinte 

mindenhol felmerül az igény, hogy az elavult 

nyílászárókat újabbra, korszerűbbre cseréljék. 

Ez a légzárás, párazárás, hőszigetelés 

szempontjából ésszerű döntés, a korszerű 

üveggyártás eredményeként pedig javult a 

vizuális átlátás minősége. 

Nem mindegy viszont, hogy a változtatás milyen 

módon történik. A vizsgált épületeknél az 

eredeti nyílászárók szinte mindig fából készült 

kapcsolt-gerébtokos ablakok voltak. Ezeknek 

felújítását és hő-és páratechnikai mutatóinak 

javítását célszerű úgy megoldani, hogy a belső 

szárnyat látjuk el hőszigetelő üvegezéssel, a 

külső szárnyat pedig eredeti formájában 

meghagyjuk. Az épület homlokzati összképe így 

károsul a legkevésbé. Természetesen erre van a 

legkevesebb példa, de akadnak szerencsére 

ilyen megoldások is, például a Hajós utca 29.-

Dessewffy utca 19. (Melléklet, 12.sor) számú 

háznál is megfigyelhetjük az eredeti 

ablakkereteket. 

 Jó megoldás még az eredetihez hasonló 

nyílászárók beépítése, főleg akkor, ha ez a 

beavatkozás az egész épület homlokzatát érinti, 

mert így megtartható az egységes kép. A 

Podmaniczky utca 9. (Melléklet, 40.sor) szám 

alatti házban a 60-as években az összes ablakot 

egyszerre cserélték ki. 

Ez azonban gyakran nem így történt. 

Előfordulnak olyan esetek, ahol fa nyílászárók 

lettek beszerelve, vagy az eredetiek kerültek 

felújításra, de nem minden ablaknál azonos 

módon, például sokszor eltérő színű festést 

Hajós utca 29.-Dessewffy utca 19. 

(Melléklet, 12.sor) 

Podmaniczky utca 9. (Melléklet, 40.sor) 

Székely Mihály utca 11.-Paulay Ede utca 

29. (Melléklet, 47.sor) 



TDK | 2019  A 6. kerületi bérházak homlokzati változásai 

13 | O l d a l  
 

kaptak, ahogy a Székely Mihály utca 11.-Paulay 

Ede utca 29. (Melléklet, 47.sor) szám alatti 

épületnél történt. Ez rendezetlen külsőt ad az 

ingatlannak. 

 A legrosszabb, de nyilván legolcsóbb megoldás 

az ablakok műanyagra való cseréje. Ezek 

idegenül hatnak a homlokzatokon és teljesen 

felborítják a rendezett összképet, mivel a 

műanyag nyílászárók vastagabb tokkal 

rendelkeznek, mint az eredeti, kapcsolt-

gerébtokos ablakok. Erre számos példát 

lehetne említeni. A Nagymező utca 26. 

(Melléklet, 25.sor) szám alatti bérház esetében 

mára már csak néhány eredeti nyílászáró 

maradt, a többit műanyagra cserélték. 

 

  

Nagymező utca 26. (Melléklet, 25.sor) 
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Nyílászárókat érintő változások  
2.2 kaput érintő változások 
 

A kapu mindig is impozáns része volt a 

belvárosi épületeknek. Nagy figyelmet és 

gondot fordítottak rá a ház megépültekor, 

mindig szépen díszített és minőségi 

alapanyagból készült szerkezeteket használtak. 

Sok 6. kerületi bérházon a mai napig az eredeti 

kapu látható. Ezek sokszor elhanyagoltak, 

lepusztultak, és csak kevés helyen láthatók 

rendbe tett állapotban. A kilincs számos helyről 

hiányzik, és több módon is megrongálódtak az 

ajtólapok. Ennek példája látható a Nagymező 

utca 64. (Melléklet, 28.sor) számú ház kapujánál 

is, mely többször igénytelen módon lett 

felújítva, illetve a felfeszítésektől súlyosan 

megrongálódott. 

A kapukat több helyen kicserélték, aminek ezek 

az állapotok, illetve a használatból adódó eltérő 

igények lehettek az okai. A cserélt kapuk között 

találunk olyat, amelyik az eredeti mintájára 

készült, vagy legalább tiszteletben tartja az 

épület jellegzetességeit, hangulatát, és ahhoz 

próbál igazodni, például úgy, hogy fából, vagy az 

eredeti kapu anyagát megtartva készült el. A 

Lázár utca 3. (Melléklet, 17.sor) szám alatti ház 

kapu cseréjének esetében figyelemmel voltak az 

eredeti szerkezet és az épület sajátosságaira, 

ezért kovácsoltvas díszítéssel és katedrál 

üveggel látták el.  

A cserélt nyílászárók másik csoportjánál ezeket 

a szempontokat egyáltalán nem vették 

figyelembe. Az új szerkezet gyakran teljesen 

más anyagból készült, és stílusában sem illik az 

épülethez, ahogyan a Király utca 18. (Melléklet, 

14.) szám alatti ház új ipari jellegűre cserélt 

kapuja sem. 

Nagymező utca 64. (Melléklet, 28.sor) 

Király utca 48. (Melléklet, 15.sor) 
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Érdemes még megemlíteni a kapuk védelmére 

szánt eszközöket is. Volt, hogy kovácsoltvas 

rácsozással védték vagy díszítették az üvegezést 

vagy a kapu egészét. Ilyen esetekben többnyire 

igyekeztek tisztelettel nyúlni az ajtóhoz, és 

szerencsére találhatunk eredeti, de felújított 

példákat is. Gyakori viszont a kapukon az utólag 

készített rács is, mely már egyértelműen nem 

díszítési, hanem védelmi szándékkal került fel az 

ajtókra. 

  

Király utca 18. (Melléklet, 14.) 
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Nyílászárókat érintő változások  
2.3 portálokat érintő beavatkozások 
 

A portálok a bérházak gyakori 

homlokzatalakító tényezői, hiszen legtöbbször 

már a tervezéskor is üzleteknek szánták a 

földszinti helyiségeket. Azokban az esetekben, 

amikor a földszinten eredetileg lakások vagy 

más funkciójú helyiségek voltak, sok esetben 

átalakították ezeket. A Hajós utca 19. (Melléklet, 

9.sor) számú ház alsó szintjén például eredetileg 

raktárak voltak, csak később adták bérbe őket 

kereskedőknek. 

Ebből kifolyólag a portálok a leginkább 

változtatott elemek az ablakok után, ám azoktól 

sokkal meghatározóbbnak számítanak. Ennek 

lehet az az oka, hogy sokkal több kapcsolatunk 

van a portálokkal, mert a földszinten vannak, 

jobban lázható helyen és nagyobb felületet 

foglalnak el az épületből, mint az ablakok. A 

helyiségek tulajdonosai, bérlői gyakran 

cserélődtek, és igényeiknek megfelelően 

megváltoztatták saját üzletük portálnyílásait és 

a helyiségeket. Ezek legtöbbször csupán a 

nyílászárók cseréjét jelentették, ami jó esetben 

vagy igazodott a többi portálhoz, vagy 

egységesen lettek kicserélve, ahogyan a 

Nagymező utca 68. (Melléklet, 29.sor) szám 

alatti épület portáljai is. Rosszabb esetben ezek 

a különböző anyagok és színek miatt 

rendezetlen képet mutatnak. Gyakran kerültek 

a portálokra oda nem illő árnyékolók, redőnyök 

is. 

Nagyobb beavatkozás, ha nem csupán a 

nyílászárót cserélték ki, hanem a nyílás 

keretezését is megváltoztatták. Például 

átalakították a szemöldök kialakításukat (volt, 

Király utca 52.-Nagymező utca 2. 

(Melléklet, 16.sor) 
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hogy az összeset, de van olyan homlokzat, amin 

csak pár portál záródása tér el), szélesítették 

vagy szűkítették a nyílást. A Király utca 52.-

Nagymező utca 2. (Melléklet, 16.sor) szám alatti 

ház portáljainak szemöldöke eredetileg íves 

volt, mára azonban egyenes záródásúak. 

Néhány házon be is falaztak portálnyílásokat, 

ezekre az előző csoport elemzésében 

találhatunk példát. 
 
 

  

Nagymező utca 68. (Melléklet, 29.sor) 
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4. tábla Nyílászárókat érintő változások 
A rendelkezésre álló adatlapok alapján jelölve a térképen 

Forrás: 6. kerületi Főépítészi Iroda 
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Homlokzati képet jelentősen befolyásoló 

külső átalakítások 
3.1 nyílások befalazása, nyitása, áthelyezése 
 

Néhány épület története során a homlokzatot 

jelentősen átépítették. Erre leggyakrabban akkor 

került sor, amikor a földszinten új funkció kapott 

helyet, és emiatt teljes átalakításon kellett, hogy 

átessen az épület érintett része. Ilyenkor a belső 

tér szinte teljesen megváltozott, a válaszfalak 

átkerültek máshová, újakat építettek, a régieket 

szükség esetén elbontották. Ez, bár nem minden 

esetben, de előfordul, hogy homlokzaton is 

meglátszódik. A Paulay Ede utca 41.-Vasváry Pál 

utca 13. (Melléklet, 36.sor) számú ház esetében a 

változás csak a belső homlokzaton érzékelhető, 

mert itt az udvarra néző ablakok közül kettőt 

ajtóvá alakítottak át. Az eseteknek a kisebbik 

részében történt csupán olyan mértékű átalakítás, 

mely az utcai vagy az udvari homlokzatok 

nyílásainak rendjét befolyásolta volna. Párszor a 

kapu került teljesen más helyre, mint a Révay utca 

18. (Melléklet, 41.sor) számú háznál, ahol a 

homlokzati átalakítások során egy újabb bejáratot 

nyitottak az ingatlanon. Esetenként a földszinti 

üzletportálok helye is változott. Ilyenkor nem az 

összeset érintette a változás, hanem 

homlokzatonként 1-2 nyílást. A Liszt Ferenc tér 4. 

(Melléklet, 18.sor) számú ház egyik portálja 

például befalazásra került. Háborús károk miatt 

gyakran falaztak be ablakokat, főleg az épület 

sarkainál találhatóakat, ahogy a Király utca 52.-

Nagymező utca 2. (Melléklet, 16.sor) számú épület 

esetében, ahol „háborús károkra hivatkozva 

befalazták a Király utca felőli homlokzat 

szélsőjobboldali két ablakát, mind a három emelet 

magasságában”. (részlet Kerekes Adria Flóra, 

Sipos Kornél, Vörös Gergely adatlapjáról) 

Liszt Ferenc tér 4. (Melléklet, 18.sor) 

Révay utca 18. (Melléklet, 41.sor) 

Király utca 52.-Nagymező utca 2. 

(Melléklet, 16.sor) 
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Homlokzati képet jelentősen befolyásoló 
külső átalakítások 
3.2 homlokzat átalakítás 
 

A homlokzatokat érintő átépítések, 

változtatások, bővítések már a korábbi 

csoportok elemzésénél is előkerültek, mert sok 

beavatkozás a homlokzatot befolyásoló módon 

történik. Ilyenek például a már említett 

emeletráépítések és a tetőtérbeépítések 

bevilágítói, teraszai. 

Homlokzati változást eredményeztek több 

esetben a lakások, üzletek átalakításai, főleg, ha 

azok a földszintet érintették. Ilyenkor vagy az 

egész homlokzatot vagy annak alsó részét 

megváltoztatták, úgy, mint a Révay utca 18. 

(Melléklet, 41.sor) szám alatti házon, vagy a 

Király utca 48. (Melléklet, 15.sor) számú épület 

esetében, ahol a földszint átalakítására került 

sor, mely a homlokzat átépítésével járt. 

A belső homlokzatokat érintő változásokat 

szinte mindig ilyen bővítések és átépítések miatt 

jöttek létre. Az udvari homlokzatokon 

egyébként is gyakoribbak a drasztikus 

beavatkozások, hiszen az a város képét nem 

befolyásolja olyan erőteljesen, mint az épület 

utcai homlokzata.  

Az udvar felé gyakran bővítették az épületet 

például új szárnnyal, üvegházzal, liftaknával, 

kiegészítő funkciókkal, raktárakkal, parkolókkal, 

vagy a mélygarázsba vezető lejárattal. A Király 

utca 18. (Melléklet, 14.sor) számú ház 

udvarában fedett garázsokat, irodai és 

személyzeti helyiségeket alakítottak ki a telek 

hosszában, később pedig gangokra, télikertekre 

lett szükség, melyek kialakítása nem lett 

esztétikus.  

Király utca 48. (Melléklet, 15.sor) 

Király utca 18. (Melléklet, 14.sor) 

Nagymező utca 41.-Lovag utca 1. 

(Melléklet, 19.sor) 
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A homlokzati díszítések alakulását az egyik 

legfontosabb pontnak tartom a változások 

közül, hiszen ezek jól mutatják a társadalmi 

szemlélet módosulásait az épület élete során.  

Gyakran már eleve nem a terv szerint épültek 

meg ezek a homlokzatok. Volt, hogy kevésbé 

díszesen, de volt, hogy a tervnél dekoratívabb 

változat készült el. 

 Az esetek egy kisebb részében szándékosan 

építették át a homlokzatot, megváltoztatva a 

nyíláskeretezéseket, a díszítőelemeket, a 

párkányokat. Sokszor háborús károk miatt a 

sérült épületet már nem pont úgy állították 

helyre, ahogy eredetileg épült. Ez lehetett a 

pénzhiány miatt, vagy egyszerűen csak az ízlés 

változásának köszönhető. Szerencsére szép 

számmal akadtak olyan épületek is, amelyeknél 

igyekeztek az eredeti állapotot helyreállítani. 

Szomorú az az eset, amikor az amortizáció miatt 

úgy döntöttek, hogy nem helyreállítják a díszítést, 

hanem inkább a meglévőket is eltüntetik, így 

csökkentve a helyreállítási költségeket. Az évek 

során jellemzően egyszerűsödtek a homlokzatok. A 

vakolatból képzett kvádereket sokszor már nem 

állították helyre, vagy a rongálódott részeket nem 

az eredeti anyagokkal egészítették ki. A Nagymező 

utca 41.-Lovag utca 1. (Melléklet, 19.sor) számú 

háznál is a kváderezést leváltották a síkra vakolt 

felületek. Ez gyakori még a lábazatok esetében is, 

ahol sokszor a kő vagy márvány burkolat helyett 

már csak simára vakolt felület látszik, esetleg a ház 

stílusától elütő festés, mint a Székely Mihály utca 

11.-Paulay Ede utca 29.-ben (Melléklet, 47.sor), 

ahol oda nem illő bordó olajfestés került fel a 

lábazatra. Ennek ellenpéldája a Paulay Ede utca 17. 

és Káldy Gyula utca 7. (Melléklet, 35.sor) számú 

ház, ahol szépen felújították a szerkezetet. A 

lábazatokat az udvari homlokzatok esetében még 

kisebb százalékban őrizték meg eredeti, vagy az 

eredetihez hű állapotban. 

Paulay Ede utca 17. és Káldy Gyula utca 7. 

(Melléklet, 35.sor) 

Székely Mihály utca 11.-Paulay Ede utca 29. 

(Melléklet, 47.sor) 
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5. tábla Homlokzati képet jelentősen befolyásoló külső átalakítások 
A rendelkezésre álló adatlapok alapján jelölve a térképen 

Forrás: 6. kerületi Főépítészi Iroda 
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Egész homlokzat 
4.1 zavaró homlokzati elemek 
 

A zavaró homlokzati elemek sorában nagyon 

sok dolgot említhetünk. Sajnos számos épületen 

megjelennek olyan elemek, amik zavaró jellege 

csupán egy kis odafigyeléssel, törődéssel teljes 

egészében elkerülhető lenne, és nem csúfítanák 

el a homlokzat megjelenését. Ebbe a 

kategóriába tartoznak például a vezetékek, amik 

sok esetben mindenfelől állnak ki az épületből, 

és szabadon lógnak. Ilyenek a gépészeti 

berendezések, a légkondicionálók kültéri 

egységei a homlokzaton elhelyezve. Gyakori, 

hogy graffitik csúfítják az épületek oldalait. 

Sokszor oda nem illő helyeken plakátok, 

matricák, leszakadt, elázott papírfecnik csúfítják 

a kapukat, portálokat, földszinti falakat. A nem 

megfelelően elhelyezett és karbantartott 

cégérek, hirdetőtáblák is zavaróak tudnak lenni, 

illetve az elhanyagolt, már nem használt 

szerkezetek, például a zászlótartók. Sokszor a 

szükséges szerkezetek váltanak ki ilyen hatást, 

például egy elhanyagolt ereszcsatorna, 

bádogozás. Az ezek miatt keletkezett károk a 

falon, a heterogén festések a nyílászárókon, 

vagy a földszint nem megfelelő színezése is 

ugyanilyen zavaró lehet. A leggyakoribb ilyen 

nem kívánatos jelenség a homlokzat egyre 

nagyobb felületén a málló vakolat, amely 

sokszor már a tégláig lecsupaszítja a falat, ami 

szerkezeti szempontból is veszélyes. Ezek a 

zavaró tényezők számtalan házon akár 

egyszerre is jelentkezhetnek. A Dessewffy utca 

30. (Melléklet, 6.sor) szám alatti épület 

esetében például a cégéreket igénytelen és 

zavaró módon helyezték el, a zászlótartó rudak 

elhanyagoltak, összesen egy csatorna van a 

házon, amely a bal szárnyon, a csatorna helyett 

Dessewffy utca 30. (Melléklet, 6.sor) 

Nagymező utca 51. (Melléklet, 27.sor) 
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a járdára van kivezetve. A klímaberendezések 

szabálytalanul vannak elhelyezve, például az 

erkélykorlátra rakva, így a víz az alatta lévő 

erkélyre folyik, a homlokzat pedig több helyen is 

elszíneződött a lefolyó víz miatt. A Nagymező 

utca 51. (Melléklet, 27.sor) homlokzatát 

mindenfelől kilógó kábelek csúfítják, a festés 

teljes mértékben elüt az épület karakterétől, 

illetve itt is szembetűnőek a nem megfelelő 

módon elhelyezett klímaberendezések. 

  

Székely Mihály utca 9. (Melléklet, 45.sor) 

graffitikkel csúfított homlokzat 
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Egész homlokzat 
4.2 hűen megmaradt homlokzat 
 

A sok beavatkozás és változtatás ellenére 

maradtak olyan bérházak is, amik hűen 

visszaadják az eredeti állapot képét. Ezekben az 

esetekben általában nem arra kell gondolni, 

hogy minden eredeti maradt az épületen, 

hiszen az nagyon leromlott állapotot mutatna, 

ami majdnem ugyan olyan zavaró, mint egy 

nagyobb mértékű átalakítás. Ezekhez a 

homlokzatokhoz szerencsére szakértők nyúltak, 

akiknek a lakókkal együtt az volt a szándékuk, 

hogy hűek maradjanak az eredeti épület 

értékeihez. Az ilyen eseteknél mindig nagy 

léptékű beavatkozásról van szó, ami általában az 

épület egészére vonatkozó rekonstrukciót és 

felújítást foglalja magában. Jó példa erre az Ó 

utca 17.-Lázár utca 18. (Melléklet, 31.sor) szám 

alatti ház, ahol az épület teljes egészét szépen 

rekonstruálták. Vannak olyan esetek is, amikor a 

homlokzaton van csupán szükség nagyobb 

helyreállításra, de a belső részek ilyenkor sem 

maradnak ki teljesen. A tető általában felújított, 

a nyílászárók üvegezése cserélt, illetve vagy az 

eredeti ablakok vannak felújítva, vagy pedig a 

homlokzati képhez illeszkedő újak vannak 

beszerelve egységesen mindenhol. A Nagymező 

utca 19. (Melléklet, 22.sor) szám alatti ház 

esetében eredeti és felújított ablakok 

találhatóak. Ennél az ingatlannál a levéltárban 

nem volt fellelhető más változásra utaló nyom, 

úgyhogy valószínűsíthető, hogy az épületet az 

eredeti állapotában láthatjuk. 

  

Ó utca 17.-Lázár utca 18. (Melléklet, 31.sor) 

Nagymező utca 19. (Melléklet, 22.sor) 
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6. tábla A homlokzat egészén mutatkozó kép 
A rendelkezésre álló adatlapok alapján jelölve a térképen 

Forrás: 6. kerületi Főépítészi Iroda 
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Konklúzió 
 

Célom volt a kerületi bérházak állapotának és változásainak felmérése, illetve az, hogy 

kiderítsem mennyire maradtak hűek az egyes esetekben a ház eredeti állapotához. A 

kutatásom alapján úgy gondolom, hogy a 6. kerületi épületek a szerencsés helyzetnek 

köszönhetően többnyire szépen, és az eredeti állapothoz nagyon hasonlóan maradtak 

fenn. Ebben valószínűleg nagy szerepet játszottak a védettségi szabályozások, hiszen az 

1. tábla alapján megfigyelhetjük, hogy szinte az összes kerületbeli épület valamilyen 

védettségi kategória alá tartozik. 

Az épületeket érintő változásokat a térképek és a dolgozat végén közölt táblázat alapján 

számszerűsítettem, amelyből kaptam egy százalékos arányt az egyes változások 

előfordulásáról a vizsgált állományban. Ezek a következők: 

− emeletráépítés:   43 db  24,6 % 

− eredeti tetőidom:   115 db 65,7 % 

− tetőtérbeépítés homlokzatot 

 befolyásoló módon:  36 db  20,6 % 

− ablak csere:    128 db 73,1 % 

− kapucsere:    18 db  10,2 % 

− portálok változása:   61 db  34,9 % 

− nyílások befalazása, nyitása 

áthelyezése:    18 db  10,2 % 

− átalakított homlokzat:  66 db  37,7 % 

− hűen megmaradt homlokzat: 27 db   15,4 % 

− zavaró elemek a homlokzaton: 72 db  41,1 % 

A fenti adatokból jól látszik, hogy leginkább a tetőket és a nyílásokat érintették a 

változások. Ezek a leginkább igénybe vett területek, feltehetően azért, mert viszonylag 

könnyen átalakíthatók a ház szerkezetének különösebb változtatása nélkül, illetve 

hasznos alapterületekkel bővülhet az épület.  

Úgy gondolom, hogy a kutatásban feltárt ismeret alapjául szolgálhat a későbbi hasznos 

és nem romboló, hanem inkább az épülethez tisztelettel és szeretettel nyúló 

átalakításoknak.  
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Köszönetnyilvánítás 
 

Szeretnék köszönetet mondani Szenczi Zsófiának, a 6. kerületi Polgármesteri Hivatal 

munkatársának, aki számos adattal segítette munkámat és aki a dolgozatom alapjául 

szolgáló program fő szervezője. Gyetvainé Dr. Balogh Ágnesnek, aki az egyetemen belül 

megszervezte a projektet és rendelkezésemre bocsátotta az elkészült munkákat. És 

végül, de nem utolsó sorban Fehér Krisztinának, aki elvállalta, hogy konzulensem lesz a 

témában és sok ötlettel és tanáccsal segített a munkám elkészítése során.  
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Források 
 

A TDK munkám alapjául az Építészettörténet 5 tárgy keretein belül elkészült hallgatói 

munkák szolgáltak, melyeket Gyetvainé Dr. Balogh Ágnes tanárnő bocsátott a 

rendelkezésemre. Az elkészült anyagokból táblázatot készítettem a könnyebb 

átláthatóság érdekében, amelyet a mellékletben közlök. Ebben megtalálható az 

épületek címe helyrajzi számmal, egy jellemző kép a bérházról, a készítők nevei, 

valamint egy tömör összefoglalás a házat ért változásokról. A védettséget élvező házakat 

ábrázoló térképeket a 6. kerületi Főépítészi Irodából bocsátották rendelkezésemre. 



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Dalszínház utca 10.-Lázár 
utca 15.

29211
Hernáczki Dóra, 
Horváth Renáta, 
Mészáros Pál

Bp, VI. Dessewffy utca 6. 29153 zavaró homlokzati elemek Az épületet graffitik és vakolat mállások csúfítják.
Dobos Nóra, Pető 
Viktória, Zoltán Éva



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Dessewffy utca 15. 29158
emeletráépítés, ablak cserék, zavaró 
homlokzati elemek

"Északkeleti homlokzaton az üzlet bejárata felett egy acél, 
üveg előtető helyezkedik el. 1933-ban Emeltráépítést 
tervezett Gaál Lajos. Majd ezt az új emeletet átalakította 
Szécsi Dezső 1934-ben. Az új tetőszerkezet az utca felől egy 
körülbelül 1,5 méteres térdfalra ül, a tető többi részén 
közvetlenül a födémre helyezett szelemenre ül a szerkezet. 
Az épület északkeleti határolófala részben láthatóvá vált az 
által, hogy az eredetileg ott lévő sarokbeépítésű ház helyére 
egy az utca vonalától kb. 5 méterrel hátrahúzott épület 
került. A kapu a homlokzat jobb szélső tengelyében 
helyezkedik el, ezzel megbontva az amúgy szimmetrikus 
tagolást. A bal oldalon, a kapunak megfelelő helyzetben 
eredetileg a pince lejárata volt, ami most egy butiknak ad 
helyet"

Csirmaz Gáspár, 
Turei Márta, Váradi 
Kata

Bp, VI. Dessewffy utca 25-27. 29119 zavaró homlokzati elemek

"rendezetlen, üzletek reklámjaival teli portálok. 1934-ben 
átalakításra került sor, a ház ekkori tulajdonosa „Méltóságos 
Dr. Hann Arnoldné úrhölgy”. Az átalakítás nem volt nagy 
léptékű, kisebb változtatásokra került sor az alaprajzot 
illetően. Az épület hátsó részén, a belső udvarból vezető 
folyosót „meghosszabbították” kisebb falak átrendezésével, 
eltüntetésével, hogy összekössék a hátsó bevilágítóudvarral. 
Ugyancsak ezen a részen privát fürdőszobákat kerítettek le, 
és megoldották az itteni kis helyiségek átszellőztetését. 
Hasonló munkákra került sor az első emeleti lakásoknál 
(kisebb fürdőhelyiségek, átszellőztetés), továbbá a kisebb 
lépcsőház és egy WC helyiség találkozásánál akusztikai 
átalakításokat végeztek."

Gombos Attila, Ondi 
Boglárka, Törőcsik 
Petra



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Dessewffy utca 30. 28987
emeletráépítés, ablak cserék, bővítés, 
zavaró homlokzati elemek

"cégérek, 2 zászlótartó, 1 db csatorna van összesen, ami 
nagyon igénytelenül a bal szárnyon van az utcára,  vezetve a 
járdára, nem a csatornába. Szabálytalanul elhelyezett 
klímaberendezések: erkélykorlátra rakott, és így az alatta levő 
erkélyre folyik a víz, légaknába helyezett, a víz miatt 
elszíneződött homlokzat. emeletráépítés: csak az utcával 
párhuzamos traktuson
megjegyzés: régen itt volt a mosókonyha, mára lakássá 
alakították
tetőtér beépítés: a felépítmény a tetőtérben van, de falakkal 
határolt, egyik lakás fala sem követi a tető hajlásszögét. 1969-
ben lakásbővítés tervei készültek a 4. emelet 1. számú 
lakásához. Később Molnár Miklós tervei alapján alakították át 
a 6. emeleti mosókonyhát lakássá."

Fabó Nóra, Szekeres 
Liliána Júlia

Bp, VI. Hajós utca 1. 29341 emeletráépítés

"Az erkély eredetileg nem látszó acélgerendás volt, megfelelő 
takarással. De ez az idők során láthatóvá vált, ami megbontja 
a homlokzat összképét. Emeletráépítés: 20. században egy 
emeletet ráépítettek (4.emelet) 
megjegyzés: A Hajós utca felől az udvari traktusban nincs az 
épületen ráépítés, hogy a napfény bejuthasson a belső 
udvarra. – ezért nem megengedett a teljes ráépítés. A 4. 
emelet 1922 az akkori tulajdonos, a Mauthner és Társai Rt. 
megbízásából építették rá. A műemlékvédelmi konzulens 
adatai és a helyszínen látottak alapján megállapítható, hogy a 
homlokzatok lényegében az építéskori állapotot őrzik, az 
épület szerencsés elhelyezkedésének köszönhetően nagyobb 
háborús károk elkerülték, így a homlokzati látványtól 
elválaszthatatlan tetőfelépítmények a korábbi felújítás során, 
később a kerültek rá. 
A XX. század derekán belső átépítésekre került sor, funkció és 
térigény átalakítás történt, de az átépítés során az épület 
alapvető jellegét megőrizte."

Balás Gergő, Nguyen 
Thy Nha Vi, Viszló 
Enikő



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Hajós utca 14.-Ó utca 21. 29196 bővítés

"ablakon kilógó légkondi, konzolos erkélyek alátámasztása 
(konzolokat fel kell újítani!), kilógó antenna, néhol omladozó 
vakolat. -Lakásátalakítások: 
 1940. 
  3.emeleƟ lakás átalakítása: tervező és felelős építőmester: 
Schmidt Márton 
 1987.
  3.emelet. 9sz. lakás bővítés
-1995. Lestyán Hajápoló Szalon átépítése, bővítése"

Nagy Virág; Szaraz 
Péter; Balázs Lili

Bp, VI. Hajós utca 19. 29085 homlokzati díszítés, portálok

"A földszinti portálok ablakosztása teljes mértékben kicserélt. 
A levéltári tervek alapján a portálokban helyet kapó 
üzlethelyiségek (ruhabolt, étterem) eredetileg a 
raktárhelyiség funkciót voltak hivatottak betölteni."

Masa Judit Rebeka, 
Ürmös Eszter, Éliás 
Dorottya

Bp, VI. Hajós utca 20-22-Zichy 
Jenő utca 19.

29175
"A lábazat vörös színű műkő, vélhetően utólag készült. 
Felújított utángyártott, kiváló állapotú, nem illeszkedik az 
épület jellegéhez, ezért nem képvisel építészeti értéket." 

Sári Zsófia, Szabó 
Aida, Kódor Kitti



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Hajós utca 26/B 29157/1 kapu

"A homlokzaton hirdetőfelület nem található, a sarkon 
kávézó és bolt névtáblája, légkondi berendezés. nyílászáró 
cserék, a három üzletnél kétszárnyú ajtó, a kapu nem eredeti 
, zártszelvényes hengerelt acél, valószínűleg nem eredeti, 
nem átmenő kapualj, egy légtérben a lift és a lépcső"

Gáspárdy Blanka, 
Ács Fruzsina, 
Porkoláb Flóra

Bp, VI. Hajós utca 29.-Dessewffy 
utca 19.

29122

"A felújítás után kiderült, hogy a  Dessewffy utca – Hajós utca 
felőli sarkon elhelyezkedik egy portál, mely a kapuval hasonló 
stílusú bejárattal rendelkezik, így egyáltalán nem zavaró 
jelenség. A homlokzaton eredeti fa nyílászárók találhatók. 
Néhány helyen fehér műanyag redőnytok lett felszerelve, 
illetve fehérre átfestve, de meghagyva az eredeti szerkezetet. 
Az épületnek viszonylag keskeny, emelt szintű, átmenő 
kapualja van. Burkolata eredetileg terrazzo volt, de ezt egy 
korábbi felújítás során gyengébb esztétikai minőségű greslap 
burkolatra cserélték, a lábazatkísérővel együtt. Az épület 
magastetős, hagyományos két állószékes, kötőgerendás, 
fiókváltós. Jó állapotban van, megfelelő keresztmetszetű 
gerendák találhatóak. A háborúban bombatalálat érte az 
épületet, a zárófödém egy részét utólagosan acélgerendarács 
megerősítéssel látták el."

Szépe Sarolt, 
Szénássy Péter, 
Németh-Nagy Anita



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Hajós utca 31.-Dessewffy 
utca 12.

29124 ablak cserék

"Homlokzaton síkjából merőlegesen kilógó cégér:. A 
földszinten 3 db üveg előtető, fém huzalokkal rögzítve. 
Különleges értéket képvisel, a kapun belépve szemben 
található íves színesüveg ablak, valamint az itt található 
terazzo burkolat. Hosszú, elnyújtott téglalap alaprajzú belső 
udvar. Jelenleg nincs hasznosítva a közlekedő funkcióján 
felül. Régen a földszinten üzemelő étteremet kiszolgáló, 
hátsó bejárattal rendelkezett. A tetőszerkezet magastetős, 
kötőgerendás három-állószékes térdfal nélküli kialakítással. 
1937-ben a földszinti üzlethelyiségek átalakításra kerültek. 
Wc-k létesítése az udvaron, valamint leendő kamrában wc-k 
és egy ajtónak fal bontása.
A homlokzati rajzokon nyomon követhetőek a többszöri 
nyílászáró átalakítások, szélesítették őket. A 
raktárhelyiségben válaszfalakat építettek, később ezeket 
elbontották."

Nagy Dóra, Komonyi 
Dániel, Szántó 
Hunor Albert

Bp, VI. Király utca 18. 29275/1
ablak cserék, kapu, belső udvari átépítés 
és változás

"Portálok raszteres elrendezése azonos, külső megjelenésük 
különböző, rendezetlen. Cégérek, reklámtáblák találhatóak. Az 
épület belső udvara egykor bort szállító szekerek fordulásának 
megfelelő méretű volt, szomszédos épületek falai, homlokzatai 
határolják. Eredetileg a belső udvarban is épületszárnyak 
helyezkedtek el, ám mára csak a Király utcai lakórész maradt meg. 
Az 1936-ban készült, a hátsó udvar átalakításáról szóló tervből 
kiderül, hogy ebben az időben fedett garage-ok, egy iroda/ 
személyzeti (chauffer-i) helyiség kialakítására jelent meg igény a 
telek hosszában a lakótömbtől hátsó falától kezdve. Az új épületek 
szintén téglából, függesztőműves fa fedélszékkel, tűzbiztos alsó 
burkolattal (a terv nem említi milyen anyagból) készülhettek volna. 
Két évvel később azonban ugyanerre az elképzelésre tervmódosítás 
született, ahol az elképzelteket előregyártott vasbeton keretekkel 
tervezték megvalósítani. Az 1970-es években kerülhetett 
kicserélésre az egykori kétszárnyú fakapu egy fémműves (inkább 
ipari jellegű) bejárati kapura. az épület belső udvara alá egy 
mélygarázst építettek, amelyet a Király utca felől lehet 
megközelíteni. A nemrégiben kialakított gangok/ télikertek nem 
lettek esztétikusan kialakítva, több műanyag nyílászáró került be a 
régi nyílások helyére. Az eredeti homlokzatdíszítést simára vakolt 
falfelületek váltották föl. "

Krajnyák Nándor 
Bence, Tokaji Péter, 
Maros László



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Király utca 48. 29351

"A földszint utcai homlokzata felújított, üzlethelyiség 
található, mely nem reprezentálja az épület eredeti értékeit. 
Hiányos a főpárkány helyenként, a vakolat poros. A 
könyöklőpárkányok az első szinten hiányoznak. földszinti 
üzlethelyiség hirdetőfelületei. A belső udvari homlokzaton 
néhány ablakot fehér műanyag ablakra cseréltek és 
védőrácsot helyeztek az ablakok elé. Graffitik, matricák 
rontják az összképet."

Hauer Tamás Péter, 
Kelemen Mariann, 
Székely Lajos

Bp, VI. Király utca 52.-Nagymező 
utca 2.

29353
emeletráépítés, portálok, homlokzati 
díszítés, nyílás befalazás

"1887-ben egy szint ráépítést kapott melynek stílusa 
neoreneszánsz. A földszinti üzletek nyílásai eredetileg íves 
záródásúak, ma több helyen megbontották az eredeti 
architektúrát. A parapet konvektorok szellőzői megbontják a 
homlokzaton az ablak kötényt. A kapu fémre lett cserélve. Az 
udvaron található egy toldalék épület, mely üzletként 
üzemel. Az épület számos átépítésen esett át, ezeknek 
részletes dokumentációi megmaradtak. . Az ablaknak 
továbbá a ma fennálló architráv helyett aedikulás kerete volt, 
oszlopszékes balusztrádos köténnyel. Nagyobb átépítésen 
esett át az épület földszintje 1961-ben, amikor a Gólya 
áruház költözött az épületbe. Ebben a tervben kerültek be az 
eredeti homlokzattól eltérő két tengely széles portálok az 
épület sarkán, illetve tűntek el az íves záródások, ami csak a 
főtengelyben maradt meg a király utcai homlokzaton. 
Háborús károkra hivatkozva befalazták a Király utca felőli 
homlokzat szélső jobboldali két ablakát, mind a három 
emelet magasságában. "

Kerekes Adria Flóra, 
Sipos Kornél, Vörös 
Gergely



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Lázár utca 3. 29217 homlokzati díszítés, belső udvari változás

"Nyílászáró eredetiek a kapu vélhetően a 1950-es évek 
asztalosmunkája, mely figyelemmel van az épült jellegére, 
benne katedrál üveg, kovácsoltvas dísz. Az ajtók egyrészét 
feltételezésünk szerint az 1956-os felújtás során cserélték ki 
egységesre, azóta több újabbra lett váltva. Szállodának épült, 
de az 1900-as években lakóház lett. A levéltári adatokból 
kereskedelmi funkció is kiderült: Nagy Botond bútoráruháza 
kapott itt helyet, illetve Bútor-szőnyeg-csillár szalongarnitúra. 
A tetőszerkezet, a cselédlépcső, több ablak és a 
főlépcsőházban található lépcsőkorlát is eredeti. Eredetileg 
volt egy üvegteteje az udvarnak, ám ezt az ’56-os felújításkor 
lebontották és a Fővárosi Növény- és Állatkertbe vitték el és 
hasznosították újra. Ugyanez a felújítás alkalmával a 
vízorrokat befalazták, ez nagy problémát jelentett, mert a 
homlokzatról nem volt elvezetve a víz, ezt azóta megoldották. 
"

Józsa Krisztina, 
Sipeki Dániel, Zajacz 
Anikó

Bp, VI. Liszt Ferenc tér 4. 29394 nyílás befalazás, homlokzati díszítés

"A bal szélső portálokban kávézó működik, a jobb szélső kapu 
melletti portál be van falazva, míg a másik portálban egy 
dohánybolt működik. Mind íves záródású. A belső udvarban lévő 
jobb oldali portál teljesen be van falazva, amely összefüggésben 
lehet a főhomlokzaton szintén befalazott portállal.  Földszinti utcai 
homlokzatnak eltérő színűek falai. Az udvar egyik sarkában a 
liftakna került kialakításra, mellette beton ömlött a keramit 
burkolatra, mely nagy károkat okozott. Az építéskori tervektől nagy 
valószínűséggel már az építéskor eltérhettek. Az eredeti homlokzati 
tervek még jóval díszesebb portálokat és főbejáratot mutatnak. Az 
I. emeleten is vannak eltérések: többek között az ablakok nem 
balluszteres mellvéddel valósultak meg, ahogy az a terveken 
szerepel, hanem egy „egyszerűbb”, tömör mellvéddel. A levéltári 
tervek és a helyszínen látottak alapján megállapítható, hogy a 
homlokzatok lényegében az építéskori állapotot őrzik. Az évek 
során többször is végeztek átalakításokat az épületben, amelyek 
főleg a földszinti helyiségeket érintették. "

Papp Zsombor, Peitl 
Péter



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Nagymező utca 41.-Lovag 
utca 1.

28983 homlokzati díszítés, lábazat

"A homlokzat a historizmusra jellemző kváderezett vakolat-
architektúrával készült, melyet a sarok axis-nál tönkre tettek 
a síkba vakolással. Zavaró elem a  légkondicionáló külső 
egységei, hirdető felületek, vakolatmállások. A földszinten 
üzlethelyiségek kerültek kialakításra, valamint 1 lakás a belső 
udvarban. Az 1-3. emeleten 3 három szobás lakás van. A 
levéltári adatok alapján. Az építéskori terveken az egész telek 
alápincézett. Ezeken 3 lépcsőház szerepelt (1 az utcáról a 
pincébe vezető, 1 csak a pince és a földszint között és 1 pedig 
a földszintről a padlásig - főlépcső), ma már csak 2 van (az 
utcáról a pincébe vezető és az épület főlépcsője). 1968-ban 
feltüntetett átépítés a jelenlegi állapotban nem érzékelhető. 
A levéltári terveken műkő lábazat, ma vakolt."

Iffiú Anna, Lovas 
Tamás, Szomor Anita

Bp, VI. Andrássy út 35. 29378 ablak cserék

"A tetőszerkezet megmaradt eredeti formájában. A 
homlokzaton néhány helyen a régi faszerkezetű nyílászáró 
műanyag szerkezetűre van kicserélve, de a különbség alig 
látható, a nyílászárók többsége megmaradt eredeti 
formájában. Díszített kétszárnyú kapu. A kapu valószínűleg a 
80-as évekből származik, zártszelvényű lakatosmunka. Az 
épület alakja, tartószerkezete és homlokzata nem sokat 
változott azóta, majdnem eredeti formájában található. 
Kisebb belső átalakításokon esett át, ma látható egységes 
modern portálrendszere 1974 körül készülhetett. 1881-ben 
elsősorban a Nagymező utca felőli bejárat, a földszinti 
homlokzatsáv és a mai üzletsávnak helyet adó földszinti rész 
lett átalakítva. 1937-ben belső falak és nyílások kerültek 
átalakításra, beépítésre, áthelyezésre. A felvonó feltehetően 
a 20-as években került be az orsótérbe, nyitott szerkezettel, 
hagyományos fa kabinnal. 1967-ben újította fel a 
Felvonójavító Vállalat. 1973-ban a MÁV tervei alapján 
alakították át ismét az épületet. Számos nyílászáró 
lecserélésre került a belső udvar felőli homlokzaton, de a 
keretek nagyrészt megmaradtak. A homlokzat felújításra 
került, de eredeti struktúráját és kváderezését meghagyták."

Gulyás Eszter, Lótos 
Tamás, Nagy 
Krisztián



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Nagymező utca 4. 29354
emeletráépítés, bővítés, homlokzat 
átalakítás

"Utcafronti bolt 3 db portál körül fém keretezés, bolt 
hirdetősáv rászerelve, fényreklámok elhelyezése alapvető 
kapcsolatot mutat a homlokzati nyílásarchitektúrával. Ennek 
ellenére kapcsolata a homlokzattal szervetlen, értéket nem 
képvisel. Bolt fém portálképzése nyíláskeretezésként 
működik, értéke kérdőjeles, esetlen. Az emeletráépítést az 
udvari homlokzaton megjelenő erős acél vázszerkezet 
támasztja alá. A tetőtér részben beépített a hátsó oldalon. A 
lábazat 80-as években készült műkő, stokkolt. Nyílászárók az 
átépítésekkel változtak, nincs eredeti építéskori. A kapuzat a 
klasszicista arányrendet követő fém portál. A tető a 
tetőtérbeépítéses szakaszon nyeregtetős acélszerkezet, az 
udvari keresztszárny felett vegyes, lapostetős, ill. félnyereg 
tető. 1942: Az eredetileg „L” alakú épülethez új 
épületszárnyat építenek a Magyar Siemens-Reiniger Művek 
Rt. megbízásából 
1943: Egy évvel korábbi terv kiegészítéseként az utcai 
homlokzatot átépítik, a pincében öltözőket alakítanak ki 
1948-55: Több belső átalakítást végeznek a házon. 1987: A 
homlokzat újabb átépítése -a mai állapot ekkor alakult ki- 
(Fogtechnikai vállalat megbízásából) "

Lányi Gergely, 
Milassin Luca, 
Rombauer Áron

Bp, VI. Nagymező utca 19. 29064/0/A/5
"Többnyire eredeti ablakok, néhol van felújított. A BFL Tervtárban 
az épület későbbi átalakításaira vonatkozó tervanyag nem található, 
jelen állapotában az építéskori állapot a meghatározó."

Nagy Dominik, Siegel 
Dániel, Szák-Kocsis 
Ádám



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Nagymező utca 29.-Zichy 
Jenő utca 33.

29026 ablak cserék

"A földszinten üzletek, étterem és kávézó mellett a Nagymező 
utca felől lakóegység került kialakításra. 1953-ban átépítették 
a Nagymező utcáról nyíló üzlethelyiséget lakássá. Az 1963-
ban tervezett átalakításokhoz készített terveken, a 
lakóegység utcafronti helyisége üzlethelyiségként van 
feltüntetve. A Zichy Jenő utcai szárny földszinti 
üzlethelyiségeinek klímaberendezései több helyen 
megjelennek. Engedély nélkül készült tetőtérbeépítés az 
egyik szakaszon. Tetőszerkezet károsodhatott: a 
tetőszerkezet jelentős mozgását tapasztalják a lakók. A belső 
udvar egyik földszinti ajtaja az eredeti faszerkezetű fehér 
ajtóról, új fenyőszín faszerkezetre van kicserélve.
A homlokzati nyílászárók egységesek színben, stílusban. A 
kapu faanyagú, üvegezett kétszárnyú középfelnyíló. A 
Nagymező utca felől nézve a jobb oldali ajtószárny rácsozata 
eredeti, a növényi indamintás kovácsoltvas rács az ajtóval 
azonos színű. A bal oldali ajtószárny rácsozatát kicserélték 
egy az ajtószínnel azonos színre festett geometrikus ráccsal.  
A kapunyílás keretezése a homlokzati díszítményekkel azonos 
kagyló és növényi mintázatú. "

Dinnyés Adrienn, 
Friedrich Dániel, 
Herczku Róbert

Bp, VI. Nagymező utca 21. 29048 ablak cserék, portálok
"A bal szélső két portál boltívét elbontották, és vízszintesen 
alakították ki, nyílászáróit kicserélték. Főleg eredeti nyílászárók, 
néhány műanyagra lett cserélve"

Alföldi Kristóf, 
Koncsag Bálint, 
Módi Mariann
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Bp, VI. Nagymező utca 26. 29087 ablak cserék

"Az épület főhomlokzatán 7 eredeti állapotában megmaradt 
nyílászáró található, melyeknek keretezése változó 
kialakítású. Szerkezetük kapcsolt geréb tokos fa ablak, illetve 
geréb tokos fa ajtó szerkezet. A lecserélt nyílászárók műanyag 
szerkezetűek. A belső udvar felé eső végén pár éve 
beépítésre került egy fa-üveg kétszárnyú, felnyíló ajtó, mely 
nem illik a ház stílusához. 1971-ben a mai Thália Színház 
elődje vette meg a szomszédos telket, a Nagymező utca 22-
24.-et, ekkor a színház költözött be a nyomda területére, 
majd napjainkban a Komédiás Kávéház is csatlakozott hozzá."

Lenkovics Karolina, 
Sudár Roland, Szabó 
Bálint

Bp, VI. Nagymező utca 43.-Lovag 
utca 2-4.

28-961 emeletráépítés, zavaró homlokzati elemek

"Zavaró homlokzati elemek a cégérek, falfirkák, légkondicionálók, 
riasztók kültéri egységei. Egy kis szakaszon az egykori mosókonyha 
folytatásaként, kb. 25 négyzetméter alapterületen, a Lovag utcai 
szárny udvari homlokzatán, az északi végén emeletráépítés történt. 
Ennek a lakásnak a részeként a padlástér beépítésre került. A 
homlokzaton eredeti és felújított fa nyílászárók találhatóak. Nem 
maradtak fent az építés kori tervek, ezáltal igen keveset tudunk a 
homlokzat és az épület változásairól az évek során. Nem ismert, 
hogy háborús kori sérüléseket szenvedett e ház. A levéltári anyagok 
alapján, azonban ismert pár tervezett beavatkozás. 
1971-ből fent maradt egy tervsorozat, ami többek között egy 
olajtároló, kazán és légó pince kialakítását tartalmazza. Az épület 
felmérésekor a pince nem volt megtekinthető, így az 1971-es 
átalakítások jelenlegi állapota nem ismert."

Molnár Dóra, Móré 
Bence Mátyás, 
Nemes Vince
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Bp, VI. Nagymező utca 51. 28937
ablak cserék, portálok, zavaró homlokzati 
elemek

"A portálok nyíláskeretezései az eredeti állapotot tükrözik, a 
nyílászárók újak, stílusidegen. A festés rendezetlen. A 
földszinti festés rendezetlen, klíma berendezések 
megjelennek a homlokzaton, a tetőről lelógó valószínűleg 
használaton kívüli kábelek. A homlokzaton a legtöbb helyen 
az eredeti fa nyílászáró részben vagy egészben műanyag/fa 
szerkezetűre van cserélve. Az épületet a nagyobb háborús 
károk elkerülték, a jelenlegi homlokzat az eredeti állapotot 
tükrözi. 1965-ben felújították, komolyabb szerkezeti 
átalakítás nem történt. Törekedtek a korábbi állapot 
visszaállítására. Az elmúlt 50 évben összefogott felújítási 
munka nem történt. Kisebb átalakításokat, felújításokat 
végeztek az épületen. Például az 1974-es fotón eltérő portál 
kialakítás látható."

Jászberényi Hanna, 
Czakó Dániel, 
Debreczeni Dániel

Bp, VI. Nagymező utca 64. 29139
ablak cserék, homlokzati díszítés, 
emeletráépítés, zavaró homlokzati elemek

"Korábban az ablakok kifelé nyíltak kívül, befelé belül, de a 
legtöbb nyílászáró tokján az oszlopfők hiányoznak (és az 
ablak előtt virágcserép van), ezért már befelé nyílik. Zavaró az 
erkélyt eltakaró ponyva-hirdetőfelület, előtető. Eredeti kapu, 
többször igénytelenül felújítva, felfeszítésektől megrongálva. 
Az eredeti épületrész eklektikus stílusban, földszint és két 
emelet szinttel épült meg.
A további épületrészt 1893-ban Deutsch Vilmosné 
megbízásából kétemeletes udvari toldalékként húzták fel." 

Göőz Alexandra, 
Kozma Dorina, 
Reszegi Barnabás
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Bp, VI. Nagymező utca 68. 29141 portálok, ablak cserék, kapu csere, lábazat

"A bejárati ajtó vaskapura lett cserélve(kétszárnyú, autós 
behajtást lehetővé tesz, az egyik szárnyon kis ajtó). 8 db 
kereskedelmi funkciót ellátó, nem eredeti portál, de egységes 
kialakítású(jegyiroda, élelmiszer delikát) rendezett, egyenes 
lezárású a vaskapu anyagával és jellegével megegyező 
kialakítású. Felújított lábazat, dísztelen és vakolt. Az eredeti 
nyílászárók néhol már műanyagra cserélték néhol részben 
átalakított, azaz őrzik a régi nyílászárók stílusát és 
megjelennek rajtuk az arra jellemző díszítő elemek is, 
azonban a szerkezete már műanyag. Az elmúlt közel 135 
évben nagyobb felújításra pár évvel ezelőtt került sor, ekkor a 
teljes homlokzat új festést kapott, a földszinti portálok 
kereskedelmi hírdetőtáblái lekerültek (ma egy szolidabb 
üvegtábla látható a delikát üzlet előtt), illetve a 3.emeleti fa 
szerkezetű ablakokat műanyagra cserélték. A felújítás során a 
ház homlokzati megjelenése, lényegi karakterei nem 
változtak, tükrözik az eredeti kialakítást. "

Németh Zsófia, 
Szabó Zsófia, Takács 
Mátyás

Bp, VI. Ó utca 3.-Lázár utca 4. 29206 ablak cserék, homlokzat átalakítás

"Az Ó utca felől el van bontva, Lázár utca felől az élszedett 
kváderköves lábazatot pinceablakok törik meg. A belső udvar Ó 
utcai fele be van építve. A beépített rész földszintes, és a teteje 
járható, teraszos kialakítású. A beépítés raktárként funkcionál. A 
fölszinten nincsenek lakások, cask üzletek és irodák. . Az omladozó 
sárga vakolatot mindenhol különböző gépészeti és villamosmérnöki 
megoldások bontják meg, valamint egy feltehetően az utóbbi 10 
évben épült bevilágító felület a lépcsőház falán. 1970-ben egy 500 
kg teherbírású a pincét és a földszintet összekötő teherliftet 
építettek be a házba. 1979-ben az I. emelet 10-es lakásban lakó 
Battyányi Tamás és Virágné Vadas Veronika kaptak engedélyt a 
lakás műszaki kiosztásának átalakítására a Budapest főváros VI. ker. 
tanács vb. vázkezelési igazgatóságától.
1998-ban a földszint és a pince egy részén étterem-sörözőt 
alakítottak ki, melynek megrendelője az ABRG Kft. tervezője pedig 
az ILT'98 mérnöki iroda volt. Ezen beruházás keretein belül kis 
mértékben átalakult az Észak-nyugati homlokzat is."

Simon Rebeka, 
Medvegy Péter, 
Mericskai Dorina
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Bp, VI. Ó utca 17.-Lázár utca 18. 29199 zavaró homlokzati elemek
"Zavaró a graffiti, főként az Ó utca felől. Az Operaház felújításakor a 
Lázár utcai homlokzatot is rekonstruálták.1988-89-ben az épület 
teljes felújítására került sor."

Pintér Brigitta, 
Mányoki Soma, 
Bárkányi Gellért

Bp, VI. Paulay Ede utca 22-24. 29298 portálok

"A portálok kialakítása az alsó szinten egységes, de különböző 
színekkel van lefestve, ami zavaró, rendezetlen hatást 
kölcsönöz neki. Eredeti ablakok át lettek alakítva a portálok 
kialakításánál. 1908-ban Fischer Ferenc építészmérnök 
alakította át a Vogel Testvérek számára az épületet, illetve a 
padláson mosókonyhával bővítette. 1943-ban Wolfner Gyula 
és társa, a cég elismert Nyugdíjpénztárán háza alsó 
üzlethelyiségek és mellékhelységeket alakíttatta át, illetve 
áttervezték a souterrain, földszinti, I. emeleti lakásokat. 1978-
ban födémerősítésre volt szükség a jobb oldali pince fölött 
anyagmozgatás miatt, mert a földszintre Anyagmozgatási és 
Csomagolási Tanácsadóiroda költözött"

Hennel, Zsófia, 
Kolossváry 
Bernadett, Kulcsár-
Kilyén Róbert
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Bp, VI. Paulay Ede utca 7.
bővítés, zavaró homlokzati elemek, ablak 
cserék

"Az ereszcsatorna nincs a lábazatig levezetve, látványa zavaró 
illetve káros következményei lehetnek a lábazat tartósságára. 
1910. Április 22: Az átalakítás terveit Schannen Ernő és 
Arthúr műépítészek készítették. Az átalakítás során a 
földszinttől a harmadik emeletig minden szinten több 
válaszfalat is elhelyeztek, és fürdőszobák kerültek kialakításra 
a legtöbb lakásban. A negyedik emeletet ekkor építették be, 
és hoztak létre mosókonyhákat illetve mángorló és poroló 
helyiségeket. 1910. Szeptember 10: A tervek alapján a belső 
udvar került részleges beépítésre. Az épület, amely a 
raktárhelyiségek illetve az utca felöli épületrészhez 
csatlakozik, egy egyszintes építmény, amely rendelkezik 
felülvilágítókkal az első emelet szintjén, illetve a metszetek 
alapján a pincével is kapcsolatban van. Az építmény 
rendelkezik önálló tartószerkezettel, mely az épülettől 
független. Az átalakítások során ismételten csak kis 
változások történnek: módosul az előszobák illetve konyhák 
elrendezése a második illetve a harmadik emeleten. Ennek az 
átalakításnak módosított terveit készítette Ray és Strauss 
építésze 1926. Májusában. "

Jóföldi Janka, 
Salamin Fanni, 
Somogyi Edit

Bp, VI. Paulay Ede utca 13. 29259 emeletráépítés, portálok
"Eredeti portálok ki vannak cserélve alumíniumra. A hátsó 
traktusban részleges tetőtérráépítés történt. "

Novográdecz 
Katalin, Tóth 
Boglárka, Sándor 
Bence
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Bp, VI. Paulay Ede utca 17.-Káldy 
Gyula utca 7.

29283 emeletráépítés, ablak cserék, lábazat

"A lábazati rész az egyetlen homlokzati rész, mely felújításban 
részesült a földszint java részét elfoglaló vendéglátóipari egység 
betelepülésekor. A homlokzaton és a belső udvari oldalon is 
megtalálható mind eredeti állapotú faablak, mind felújított, 
korszerű fa, illetve korszerű műanyag nyílászáró is. Az új, utólag 
épített lakószint ráépítés, egyszerű, vakolt falazatú."

Tátrai Anna Flóra, 
Enyedi Gellért, 
Nardai Sarolta

Bp, VI. Paulay Ede utca 26. 29297 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek
"Zavaróak az antennák és a kábelek a homlokzaton. Eredeti 
nyílászárók anyaga fa, az utólagos nyílászáró cserékkel műanyag 
ablakszerkezetek is kerültek a homlokzatra (néhol a színe is eltér)."

Boronkay Gábor 
Szilveszter, Juhász 
Gergő, Lovász Dalma 
Judit
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Bp, VI. Paulay Ede utca 41-
Vasváry Pál utca 13.

29342 nyílás átalakítás, zavaró homlokzati elemek

"A levéltári feljegyzések alapján fontos megjegyeznünk, hogy 
a homlokzat két kisebb átalakításon esett át az évek során. Az 
egyik 1946-ban történt, mikor a földszinti bejárati nyílás 
került átalakításra. Valószínűleg a nyílás keretezése 
megmaradt, csak az ajtót cserélhették ki (kovácsoltvas kapu). 
A másik átalakítás nem az utcai, hanem a kisebbik belső 
udvar 2 ablaka helyett gerébtokos, felülvilágítós ajtókat 
szereltek be, 1972-ben a telefonközpont kialakítása során. A 
pince ablakait eltakaró elemeket mindenképp el kellene 
távolítani, zavaróak továbbá a földszinti ablakok rácsai is. A 
lábazaton vandalizmus jelei, graffitik találhatók.  A 
homlokzaton a régi gerébtokos fa szerkezetű nyílászárók 
találhatóak, egy részük felújított az eredeti kialakítás szerint, 
másik részük felújításra szorul. A padláson csak ún. mangorló 
és mosó-konyha volt, ide csak a cselédlépcsőn lehetett 
feljutni. Az első nagyobb változás a lift beépítése volt, mely az 
akkori tulaj, Fried és fiai Rt. nevéhez kötődik. 1940 építették a 
főlépcsőházban a 3 személyes, 240 kg, villamos felvonót. Ők 
kisebb lakásátalakítást is eszközöltek a 3. emeleten 1942-ben. 
1946-ban a földszinti bejárati nyílások átalakítása, bővítése, 
és a 3. emeleti 2 és 2/a lakások átalakítása történt. "

Csuka Hanna, 
Hajduk Bianka, Nagy 
Petra

Bp, VI. Podmaniczky utca 5. 28935 portálok, tető, lábazat

"A portálok kialakítása félköríves záródású, gyémánt 
kváderezés veszi körül. A nyílászárók ki lettek cserélve, eltérő 
homlokzati képet alkotnak. A lábazat műkő, helyenként 
műgyanta lábazati vakolattal. 1948-ban helyreállították a 
leégett 3. emeleti lakásokat és tetőszerkezetet. A mansard 
tetőt bakos tetőszékre cserélték, nyeregtetőként kiképezve. A 
födémet borított gerendafödémre cserélték a még 
egészséges csaposgerendák felhasználásával élre állítva. 
1949-ben engedélyezték a lakások és a tető 
használatbavételét"

Futó Lili, Kurtz Kata, 
Ramos Viktória



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Podmaniczky utca 7. 28934 ablak cserék

"Leginkább az eredeti fa nyílászárók a jellemzőek. Az emeleti 
szinteken 1-1 lakásban cserélt, műanyag ablakok találhatóak. 
A redőnyök állapota a főhomlokzaton eléggé elhanyagolt, 
közülük több leszakadt. Kisebb változások  történtek az 
alaprajzon, ezek a lakásokon belül figyelhetőek meg, így az 
épület összképét nem zavarták meg. A változtatásokat 
magánszemélyek kérték, többnyire válaszfalak beépítése, 
lebontása, áthelyezése, meglévő ajtók befalazása és új 
nyílások létesítése volt a kérés célja. Fontos megemlíteni, 
hogy a bejárati ajtók cseréjénél odafigyeltek, hogy az új 
beépítendő ajtók jellegében és szerkezetében megegyezzen 
az eredetiekkel. Nagyobb változás 1965-ben történt. A 
programban többek között az utcai homlokzat az eredeti 
kiképzés szerinti felújítása szerepel. A párkányok pótlása, 
javítása, gipsz homlokzati díszekkel, a sérült terrakotta díszek 
és a tégla falburkolat javítása. Könyöklők és párkányok 
bádogfedésének felújítása, és a sérült és hiányzó részek 
pótlásával. Udvari homlokzat teljes vakolatcseréje, színes 
falfestés, cementlábazattal, eresz homlokdeszka javítása és 
mázolása készül. Ezeken felül nyílászárócserék illetve a 
lakásokon belüli padlóburkolatok cseréje. A piszkei 
vörösmárvány lapokból álló függőfolyosó egyes lapjait 
monolit vasbeton lemezre cserélték. "

Sipőcz Evelin, Jurity 
Andor, Büki Dávid



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Podmaniczky utca 9. 28933
ablak cserék, kapu csere, homlokzati 
díszítés, portálok, zavaró homlokzati 
elemek, lábazat

"Régebbi, homlokzattal párhuzamos hirdetőfelületek helye 
látható a homlokzaton, mögöttük a fal nem került lefestésre. 
Nincsenek eredeti ablakok, 1964-ben az összeset kicserélték. 
Kapuzat kétszárnyú, felette boltív és íves üveg bevilágító 
található. Az eredeti kapu tölgyfából készült, a mai vasból. A 
ma látható homlokzat lényegesen eltér eredeti terveitől, 
feltételezett hiányos megvalósítás miatt. 1969 egy 3. emeleti 
lakásból két önálló lakóegységet alakítottak ki.  1974-ben a 
földszinti 2. szám alatti valamint az első emelet 9. szám alatti 
lakást korszerűsítették.    1993-ban az 1. és 2. számú 
üzlethelyiséget összekapcsolták, úgy, hogy a két üzlet közötti 
válaszfalat lebontva az üzletek egybenyithatóak legyenek. A 
bejárati portálok formailag maradtak, de új 
asztalosszerkezetek készültek thermopán üvegezéssel. Az 1. 
számú üzletnél az ajtószárnyat megcserélték, hogy a falépcső 
áthelyezhető legyen az ellentétes oldalra. 1994-ben a 
korábban felszerelt táblák és vitrinek lebontásra kerültek. A 
homlokzat az épület teljes szélességében az eredeti kváderes 
kialakításban maradt. A portálajtók tört fehér színű mázolást 
és lakkozást kaptak. A műkő lábazatot és a bejárati kőlépcsőt 
felújították. "

Csáji Botond, Hevér 
Dominika, Kelemen 
Márta, Király Judit

Bp, VI. Révay utca 18. 29227 homlokzat átalakítás, nyílás nyitása

"Az alsó szinten nagy félköríves záródású ablakok vannak, 
melyeket már kicseréltek, ám formájukat nem vesztették el. 
A portálok lábazat nélküli, félköríves záródású, acéltokos 
szerkezetűek,  kétszárnyú fa nyílászárókkal. A színház a 
fennállása óta számos elnevezés alatt és különböző formában 
működött a földszinten. Eredetileg mulatónak épült és 1898 
és 1918 között a Folies Caprice nevet viselte. 1970-ben a 
KÖZTI vállalat kivitelezte. Ekkor alakítottak ki egy üzemi 
szárnyat, amely magába foglalta az öltözőket és a gépházat. 
Ekkor választották el a színház előterét, a közönségforgalmi 
tereket a bérház lépcsőházától. 2004-ben egy újabb felújítás 
során Fernezelyi Gergely tervei alapján átalakították a 
homlokzatot, ennek során az előző állapothoz képest egyel 
több bejárati ajtó készült. 2008-ban a színház a Centrál 
Színház nevet vette fel. 2016-ban a színház teljes előterét 
felújították."

Gáspár Fanni, Bene 
Bence, Heksch 
Tamás



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Révay utca 22. 29229
portálok, homlokzati díszítés, nyílás 
áthelyezés, zavaró homlokzati elemek, 
lábazat

"A belső falsíkon elhelyezett, változó szélességű, egyenes és íves záródású 
portálok. Közülök több kihasználatlan, fémredőnyökkel lezárt. Ezen kívül a 
közlekedési táblák is zavaróak. Átalakítás történt a padlástéri házmesteri 
lakásnál, a padlástér megközelítése változott és 2 lakás lett kialakítva a 
tetőtérben, közvetlenül a cselédlépcső mellett. Nagyméretű vas kapu, 
üvegbetétekkel, rácsozattal, felső bevilágítóval, növényi ornamentikával 
díszítve. Az eredeti kő lábazatot festett téglaburkolatra cserélték az 
udavari homlokzaton, az utca felől pedig javították. 1965. november 11-én 
engedélyezték az utcai homlokzat felújítását az alábbi változásokkal:
-a földszinti portálok közül a 3 kisebb szélességűt egyenes záródásúról 
íves záródásúra alakították át;
-a portálok ritmusa a-b-b-a-b-b-a-ról a-b-a-b-a-b-a-ra változott;
-a bejárat átkerült a balról az ötödik axisból a balról a harmadikba;
-az első emeleten a nyílásokat íves záródásúról egyenes záródásúra 
alakították át;
-az első emeleten a középső 4 axist elfoglaló erkélyt elbontották, helyette 
a 2-3. és a 8-9. axisba építettek egyet-egyet;
-a második emeleten a 2-3. és a 8-9. axis erkélyeit elbontották, helyette a 
középső 2 axisba építettek egyet;
-a harmadik emelet erkélyeit elbontották, helyette a két szélső axisban 
egy-egy loggiát hoztak létre;
-a második emelet szögletes nyílásait lekerekítették;
-a harmadik emelet szegmensívű nyílásait félkörívesre alakították át, a 
szélső nyílásokat kiszélesítették (loggia);
-a főpárkányt lentebb húzták, a 2-3. axis fölött félkörívesen zárták le, míg 
a 8-9. axis fölött egyenesen vitték tovább;
-az íves záródás síkját az egyenessel ellentétben nem húzták vissza, ettől 
aszimmetrikus a homlokzat;
-a felületképzés mintáját, tagolását megtartották, a növényi ornamentikát 
az eredeti erkélyek mintázata ihlethette."

Horváth Bálint, 
Pinczés Gergő, 
Suhajda Richárd

Bp, VI. Székely Mihály utca 4-6. 29291 ablak cserék, 

"Az épületet a második világháborúban az utcafronton 
bombatámadás érte, ennek következtében az épület egy része 
megsérült, azt 1948-ban eredeti formájában újjáépítették. 
Az épület délkeleti oldalán, a többi részétől eltérően nincs negyedik 
emelet. Ennek több lehetséges oka van: valószínűleg az eredeti 
tervektől eltérően, ez a szakasz nem épült meg, vagy a háború 
során elpusztult, és nem építették újjá. A homlokzati nyílászárók 
többségében eredetiek, azonban néhányat kicseréltek, illetve 
felújítottak. A homlokzat feltehetőleg egy későbbi átdolgozott terv 
alapján valósult meg. Az axis- és szint szám, a manzárdtető és a 
középső attikakiemelés az eredeti tervekkel megegyező.  "

Komáromi Kinga, 
Süttő Réka, Szabó 
Attila



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Székely Mihály utca 8. 29292 emeletráépítés, bővítés

"A 3. emelet később épült. A felmérés készítésekor egy újabb 
emeletráépítés már engedélyezési szakaszban volt.  3. emelet 
mosókonyhát  irodává alakították. Az első periódusban csak az utcai 
traktus és a lépcsőház valamit egy hátranyúló szárny épült meg, 
majd ezt bővítették a hátsó szárnnyal. Az első bővítést követő 
utólagos szintráépítésnek köszönhetően a harmadik emelet 
homlokzatában kissé eltér a többi szinttől, méghozzá oly módon, 
hogy az eredeti főpárkány átalakult a harmadik emelet 
ablakpárkányává, illetve az új szint axiskiosztása eltér az alatta 
levőkétől. A további bővítés 1925-ben következett, amikor 
Feldmann Izsó és neje külön bérlakásokat létesített a szűkös telek 
hátsó határának irányában. Így az udvar egy belső udvarrá alakult 
át, melyet egy új függőfolyosó vett körbe, a leghátsó lakások 
bevilágítása pedig a hátsó kertnek köszönhető, mely a hátsó 
homlokzat telekhatártól való kismértékű előretolásával alakulhatott 
ki. A jelenkori állapot az 1925-ös bővítést követően csekély 
mértékben változott csak – mind az alaprajzon, mind pedig a 
homlokzaton csak kis változtatások történtek, az épület állapota 
azonban jelentősen leromlott. "

Bális Marcell 
Gergely, Lunk 
Zoltán, Pongrácz 
Soma

Bp, VI. Székely Mihály utca 9. 29324
bővítés, kapu csere, portálok, zavaró 
homlokzati elemek, lábazat

" A földszinten három acélportál és egy acélkapu található, 
melyek az 1933-as átalakítások eredményei. Valószínűleg 
ugyanekkor burkolták le csempével földszinti homlokzatot is. 
A kapu eredetileg középen helyezkedett el, most a bal szélső 
tengelyben nyílik. Zavaró az erősen málló vakolat, sok helyen 
látszik a csupasz tégla, a portálok lepusztultak, a falon 
graffitik vannak. A homlokzat alján kő szegély található 
lábazatként. Az udvart régen, a sütöde bővítése miatt 
igényesen kivitelezett födémmel fedték le, azonban ez ma 
már nem áll, helyette egyszerű, nem járható fémlemez 
szerkezet fedi. 1933-ban Preisz Miksa újabb átalakításokba 
fogott, a sütödét és az üzletet az utcai szárny földszintjének 
teljes átalakításával megnyitotta az utca felé. "

Ádám Viktória, 
Mester-Csiki 
Borbála, 
Cseresznyés László



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Székely Mihály utca 10. 29293 portálok
"2014-ben) újították fel  a homlokzatot és a belső teret, a korábbi 
állapot megtartásával, részben belső téri átépítéssel. A tetőtérben 
egy plusz lakás került beépítésre. "

Hegyesi Gréta Erika, 
Kazi Zsolt, Kovács 
Zsolt Kristóf



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Székely Mihály utca 11.-
Paulay Ede utca 29.

29326
ablak cserék, nyílás áthelyezés, homlokzati 
díszítés, bővítés, portálok, lábazat

"Félköríves záródású, tömör lábazati panellel rendelkező fém és fa 
portálok. Tengelyosztásuk eltér a többi szint tengelyosztásától. 
Zavaró a homlokzaton  az egyik portál leromlott állapotú 
árnyékolója, a homlokzat legszélső részén korosodó eresz által 
okozott foltok, illetve a Paulay Ede utcai homlokzaton három ablak 
alatt konvektor kivezetések törik át a tagozatokat. A lábazat a 
homlokzat többi részétől eltérő, bordó olajfestékkel festve. A 
homlokzatokon néhány helyen a régi faszerkezetű nyílászáró 
műanyag szerkezetűre van kicserélve (néhol a szín is eltér az 
eredeti sötétbarna színtől). A cselédlépcsővel szemben lévő oldalon 
utólagosan épített egyszintes tároló található az udvaron, ami az 
1911-es tervekben “üvegházként” szerepel. A főpárkány az eredeti 
terveken gazdagon díszített, ez vagy nem épült meg, vagy a tető 
felújításakor ezt egyszerűbb fa szerkezettel helyettesítették. 1968-
ban került sor a ház első nagyobb volumenű korszerűsítésére. A 
felújítás a földszinti homlokzatburkolat és a portálok nyílászáróinak 
korszerűsítését igényelte. 
A portálok nyílászáróit újra lecserélték, kevésbé ügyelve az eredeti 
színek követésére, és fehér, vagy jobb esetben barna fém és 
műanyag nyílászárókat építettek be. Az emeletek ugyan az ablakok 
és árnyékolók zömében eredetiek, vagy ahhoz nagyon hasonlóak, 
de kevésbé esztétikus fehér műanyag nyílászárókat is beépítettek. 
A terveken szereplő díszes vízelvezető csatorna helyett egyszerű 
bádog ereszcsatorna került a homlokzatra."

Nagy Ticiána, 
Gosztonyi András, 
Tábi Sára

Bp, VI. Teréz körút 2-4.-Dományi 
Ernő utca 3.-Király utca 66.

29407
emeletráépítés, ablak cserék, portálok, 
lábazat

"Szélső portálokat átépítették, nem az eredeti lábazat látható. 
Kialakításuk zavaró, nem egységes, nem rendezett. A Teréz körút 
felől a középrizalitban OSB lapokkal van kitöltve több lábazati nyílás, 
kapuzatnál vitrinek, gázelvezetés tábla, hirdetőfelületek, cégtáblák, 
lelógó vezetékek, TV antennák, redőnytokok.
A Király utca felől a klímadoboz megjelenik a homlokzaton. az 
emeletráépítés a stílusjegyeket kevésbé követi (1929-ben épült rá). 
Több helyen a felújítások miatt az eredeti fa nyílászáró műanyagra 
cserélve. A 2. világháborúban a Teréz körút 2-4. tömböt két 
nagyobb sérülés érte. Az ötödik emelet 1. és a negyedik emelet 1. 
számú két szoba-hallos lakást bombatalálat érte, ezeket a háború 
után teljesen újjá kellett építeni. Ennek a során alakítottak ki az 
ötödiken két kisebb, egy szoba-hallos lakást. Ezekben a lakásokban 
egészen másfajta ajtók/ajtótokok és szerelvények vannak. "

Kükedi Anna, Fedor 
Lukács



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Teréz körút 3. 29439
portálok, zavaró homlokzati elemek, 
lábazat

"Kapualjban zavaró hirdetések tömkelege, és villamos 
vezetékek feltűnő elvezetése. Az eredeti kőlábazat át van 
festve, javítgatva, foltozgatva van.1984-ben üzlethelyiséget 
alakítottak ki a földszinten. Később galériát is készítettek és 
portálablakot is alakítottak át. "

Panka Dorottya, 
Vereckei Szilvia, 
Zámbó Kamilla

Bp, VI. Hajós utca 21. 29096
bővítés, emeletráépítés, ablak cserék, 
lábazat

"Felújított műkő lábazat. 1852-ben toldalékot építettek az 
épülethez melynek tervezője Wieser Ferenc volt . 1871-ben 
egy új emelettel bővítették a meglévő épületet. 1891-ben 
válaszfalakat építettek be, nyílászárókat helyeztek el az 
utcafronti lakásokban. Néhány lakás átalakításra került. 1963-
ban a telepen létesítendő öltözőre készült beadványi és 
kiviteli terv egy udvari lakás átalakítására az épület földszinti 
északkeleti részén."

Halasi Judit, Szikora 
Nóra



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Lázár utca 5. 29216 emeletráépítés, ablak cserék, tető, kapu

"Néhány helyen a homlokzaton a régi fa szerkezetű nyílászáró 
műanyag szerkezetűre van cserélve, melyek próbálnak 
hasonlítani az eredeti nyílászárókra. Az eredeti fa nyílászárók 
kapcsolt gerébtokos kialakításúak. A kétszárnyú kapu az 
eredetit imitáló, felújított. A kapu két oldalán zászlótartó 
rudak találhatók. Jamniczky Lajos építő, kivitelező és építő 
mester 1 emeletet építtetett még rá. 2014-ben Éptech Invest 
General Kft. kivitelező cég által még két emelet került a 
meglévő szintekre és átfogó felújítást kapott az egész épület. 
A főlépcsőházba bekerült egy üveglift, ezért egy tartópillért el 
kellett távolítani az orsótérből. A felhúzott két emelet 
korszerű struktúrával épült rá a hagyományos struktúrára. A 
két épületrész között feszültség érződik. A legfelső lakásokból 
a tetőteraszokra kijárat vezet. Ekkor került sor a külső és 
belső homlokzat teljes felújítására, ezzel egységesítve a teljes 
megjelenést."

Antal Vivien, Decsák 
Petra, Gyuris Anna



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Nagymező utca 10. 29360 portálok, bővítés, ablak cserék

"Az 1963-as tervek alapján egyrétegű gerébtokos szerkezetű, 
redőnyszekrényes, ajtó feletti bukó rendszerű szellőzőszárnyas, 
detektívrácsos portálok. Natúr lakkozott, tölgyfából készült és 6 mm 
vastag húzott üveggel üvegezettek. 
Jelen állapotukban ezt a homlokzathoz igazodó, egységes 
kialakításukat nem adják vissza. Homlokzattal párhuzamos, illetve 
arra merőleges hirdetőfelületek és cégérek is találhatóak. 
Klímaberendezés több helyen is megjelenik. A portálok a homlokzat 
egységes felépítésével ellentétben, eltérő képet mutat, felemásan 
lett kialakítva. Első emeletre Pfligler János részére épült toldalék. Ez 
felismerhető az eltérő korlát, illetve burkolati mintázatokon. Több 
helyen az eredeti nyílászáró ki lett cserélve műanyag vagy eltérő, 
faszerkezetűre. A helyszínen látottak alapján némely díszítőelem 
lekopása és egy a kapuzat feletti balusztrád eltűnését leszámítva a 
mai állapotok nagyban megfelelnek a homlokzati terveknek. 1962-
től 1964-ig mind a födém, az átjáró, a portálok, a függőfolyosó, 
illetve a homlokzat renoválásra kerültek. A födém statikai okokból 
cserélve lett, a függőfolyosó több pontján a talplemez vasbeton 
lemezekre lett cserélve, a külső és belső homlokzat egyaránt 
kőporos fröcskölést kapott, illetve bádogozási, mázolási munkálatok 
lettek elvégezve a tetőn, illetve az ereszcsatorna, lefolyórendszer és 
egyéb területeken. A portálokat szintén ekkor építették be 
egyrétegű gerébtokos szerkezetűre. Az épület füstelvezetése 
problémás."

Fucskó Fanni, Varga 
Péter, Gy Molnár 
Joel Barnabás

Bp, VI. Ó utca 41. 29043 zavaró homlokzati elemek
"Csövek kilógnak, omladozó homlokzat, a vászonra írt Retox 
felirat. A épületben több lakó is belső átalakításokat 
végeztetett lakásán."

Farkas Fruzsina és 
Kispál Emőke 
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Bp, VI. Teréz körút 5.-Szófia utca 
5.

29438 bővítés, ablak cserék

"Az eredeti ablakok, ajtók fából készültek. Ezeket az évek során 
vagy megtartva az eredeti anyagot fára, vagy műanyagra cseréltek. 
A külső és belső homlokzaton egyaránt megtartották a nyílászárók 
eredeti fehér színét. A tervek alapján az egész első szint a megbízó 
tulajdonában állt. Az évek során a nagy lakást feldarabolták.    1997-
ben Veliczky László tervei alapján (levéltári terv) a belső udvarról 
nyíló egyik földszinti szükséglakás és közös WC helyett ruházati 
üzletet és raktárt alakítottak ki. A rendelkezésre álló terület 
azonban kicsi volt, ezért az építtető – a társasház minden 
magántulajdonosának hozzájárulásával – a helyiséget az udvar felé 
akarta bővíteni. A falsík a lépcsőház ablakának síkjába került. "

Schoblocher Edina, 
Szabó Gabriella

Bp, VI. Teréz körút 8. 29414 ablak cserék, portálok

"A portálok jelen állapotukban általában rendezetlenek, nem 
egységesek. Az épületben az eredeti ablakok és ajtók fából 
készültek, esetenként újra lettek festve. A kicserélt példányok vagy 
szintén fából készültek, vagy műanyagra cserélték őket. Színük 
szerint fehéreket és barnákat különböztethetünk meg. Üvegezésük 
sík, vagy öntött. Acél rácsok határolják legtöbb esetben a 
nyílászárókat, melyeknél szintén hiányzik az egység, túl sok formát 
vesznek fel. 1889-ben megszülettek az első átalakítási tervek, 
miszerint az épület lyuk-architektúrájával összhangban komponált 
üzletportálok kezdtek létesülni. 1945-ben, viszont, a lakrészeket is 
átalakították. 1990-re már egy lift is működött a főlépcsőházban, 
ami feltehetőleg a 70-es években került beépítésre.  Ez az elegáns 
korlátok elvágásával járt. az addig az udvarból megközelíthető 
pincehelyiséget a lakók pincerészétől leválasztották, az addigi 
átjárást megszüntették."

Abonyi Bence, 
Kékesi Lídia, Lajtos 
Levente
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Bp, VI. Teréz körút 10. 29415 ablak cserék, portálok

"A bejárattól jobbra teljesen átalakították a portálokat, bal 
oldalon még az eredeti kiosztás felfedezhető. Ékszerbolt 
konténerszerű építmény az udvar egy ötödét elfoglalja. 1939-
ben az üzleteket átépítették. A bejárati kapu 1981 nyarán 
leégett. A mesésen faragott kaput mesterek próbálták 
megmenteni."

Hajdu Alexandr, 
Murányi Zita, Sánta 
Ákos

Bp, VI. Teréz körút 22.-Aradi utca 
3-5.

28878 ablak cserék, portálok

"Mindkét homlokzaton megtalálhatók portálok, zavaró, fém-
műanyag kirakatablakokkal. Több homlokzati szerelvény van a 
homlokzaton, melyek igen zavaróak. " A padlástérben műterem lett 
kialakítva. "Több helyen található az eredeti fa gerébtokos 
nyílászárók mellett kicserélt, műanyag nyílászárók."

Kálmán Adrienn, 
Takács Mária Flóra, 
Vitális Patricia Fanny

Bp, VI. Teréz körút 27. 28855 portálok

A portálok utólagos fém-üveg szerkezetek, melyek a kaputól balra 
összefüggőek, teljes földszinti felületet elfoglalják, a kaputól jobbra 
pedig íves nyílások láthatók. "Bár az építés idejéből nem maradtak 
fent levéltári tervek, megállapítható, hogy a homlokzat lényegében 
az építéskori állapotot őrzi. Nagyobb beavatkozás, átalakítás 
kizárólag a földszinti üzletek által használt homlokzati sávban 
történt. "

Köles Kata, Pavlicz 
Petra Karola, Szele 
Márton
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Bp, VI. Zichy Jenő utca 22. 29113 ablak cserék, homlokzat átalakítás

"A lakóház homlokzatának átalakítása Senger János építész 
közreműködésével 1866-ban történt. Ugyanekkor alakították ki a 
pincelakásokat is. Az építtető Schütz József volt.
Második emeletét 1874-ben Jamniszky Lajos tervei szerint 
kivitelezték. Homlokzatát ekkor koreklektikus stílusban kissé 
átalakították, míg az épület többi része megmaradt a 19. század 
első felének romantikus stílusában, bár klasszicista jegyeket is őriz."

Vörös Augusztina, 
Tálosi Lilla

Bp, VI. Weiner Leó utca 9. 28955 emeletráépítés, homlokzati díszítés

"1908-ból fennmaradt az épület engedélyezési tervsorozata és az 
építési engedély is (BFL), építtető Glücksmann Jakab és neje, a 
tervezők Nagy és Benedict műépítészek. A rajzokon a mai épülettől 
kissé eltérő szecessziós architektúra látható." "Építési korának 
tükrében biztosak lehetünk benne, hogy az oromzat eredetileg 
megépült és nem ismert, hogy ma miért hiányzik a homlokzatról. A 
homlokzatot a tervek szerint terméskő lapok, vagy más kisebb 
kövek díszítették, ez mára a már említett rovátkákká 
egyszerűsödött."

Kiss Miklós, Szánthó 
J. Benedek
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Bp, VI. Weiner Leó utca 19. 28950 portálok, ablak cserék, bővítés

Az udvart beépítették egy földszintes melléképülettel.
"1895-ben készültek el az engedélyezési tervek, illetve az építési 
engedélyt is ebben az évben adták ki.
1941-ben elkészültek a lift tervei, ami aztán 1942-ben valósult meg.
1945-ben felújítására, illetve átalakítására került sor, amelynek 
keretei közt új födémet kapott.
1961-ben transzformátorállomást létesítettek a pincében.
1962-ben átalakításra került sor.
1967-ben készült a kirakat terve.
2002-ben készült a földszinti portálok, illetve az első emeleti 
ablakok felújításának terve."

Sárközi Bálint, 
Szilágyi Szabolcs

Bp, VI. Zichy Jenő utca 7. 29181 homlokzati átalakítás, lábazat

Az épületen kőlábazat látható, mely alul eredeti, felül műkő. "Az 
eredeti tervektől eltérően az második emeleti nyílások keretezése 
díszesebb. Nagyobb beavatkozás, átalakítás kizárólag a középső 
axisban található erkély esetén történt."

Pirity Ádám, Héczey 
Szabó Csaba, 
Scheiling Balázs
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Bp, VI. Zichy Jenő utca 10. 29171 emeletráépítés (tetőtérbeépítés), portálok

A portálok eredeti állapotát a felújításkor nem vették figyelembe. 2 
emeletráépítés történt. "A homlokzaton a korábban tetősíkban 
tartott műterem helyén, a homlokzatra építéssel kialakítottak egy 
lakhatásra alkalmas teret.  A belső udvarról látszik, hogy az utca 
felőli szárny 
első emeletén egy lakás bővítése történt a kaputól a lépcsőház felé 
vezető folyosó fölött illetve második emeleti erkélyen. Mindkettő fa 
anyagú beépítés, de egymástól különböző, valószínűleg eltérő 
időpontban épültek. A második emeleten az eredeti korlátot 
meghagyták a beépítés előtt. 
Illetve az udvari (hátsó) szárnyra egy teljes szint ráépítés készült." ". 
A közelmúltban engedélyezték a tetőtér beépítését, az udvari 
homlokzatot befolyásoló módon. "

Botka Fanni, Fehér 
Barbara, 
Fenyvesvölgyi 
Mónika

Bp, VI. Zichy Jenő utca 18. 29111 emeletráépítés, ablak cserék, lábazat

Az utcai homlokzaton a lábazat műkőtáblásra lett cserélve. "A 
telken álló korábbi ház az 1838-as nagy pesti árvíz során semmisült 
meg. Az ezt követően épült klasszicista épületre a második 
emeletet Senger János tervezte 1870-ben, a harmadikat 1927-ben 
Ligeti Aurél. Az átépítések nem zavarták meg az épület klasszicista 
megjelenését. "

Hargitai Márk Máté, 
Rácz-Szabó 
Barnabás, Szerján 
Anna Boglárka
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Bp, VI. Zichy Jenő utca 23. 29109 ablak cserék

"A földszinten üzlet és pincelejárat került kialakításra." Az 
épületben "  egy energetikai korszerűsítésre került sor. Mászó 
kémény helyett orosz kéményt helyeztek el a 
házban….Használatbavételi engedély tanúskodik egy 1962-ből 
fennmaradt fürdőszoba kialakításáról"

Bozi Melinda, 
Garami Zsófia, 
Gergely Gitta

Bp, VI. Zichy Jenő utca 27. 29107
emeletráépítés, ablak cserék, homlokzati 
díszítés

"A földszinten 1 lakás jelenleg nem lakófunkciót tölt be. A földszinti 
lakások nyílászáróit és az azokat védő rácsokat többségében 
kicserélték, helyenként előtetővel egészítették ki. Az előtető, és a 
fehér műanyag nyílászárók megbontják az épület esztétikus 
rendjét, kilógnak a példamutató és értékes belső homlokzat 
struktúrájából." "Az építéskori terveken a földszintet lezáró 
osztópárkány magasságáig vakolat kváderezés látható, az 
emeleteken a nyílások keretezését a kor szokásának megfelelően 
téglaburkolatot utánzó díszítőfestés veszi körbe. A homlokzat 
felújítása eltér az eredeti rajzoktól. A díszítőfestés és a vertikális 
ablakkeretezés hiányzik. 
A ház eredetileg L-alaprajzú volt, majd később Liszauer S. számára 
kiegészítették C-formává. " "Később vélhetően egy újabb felújítás 
során a lakásokat kisebb egységekre osztották, megközelítésük 
függőfolyosós rendszerrel került megoldásra, de az átalakítás 
dokumentációja nincsen birtokunkban. A levéltári rajzokon továbbá 
nincs ábrázolva a homlokzaton ma már látható erkélykialakítás, 
illetve a földszinten megjelenő lejáró, amely a pincébe vezet. "

Takács Dóra, Száraz 
Anna, Burányi Fanni
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Bp, VI. Zichy Jenő utca 37. 29024 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek

"A homlokzaton, az első emeleten teljesen leomlott a 
sarokarmírozás, a többi szinten is felújításra szorul.
A horizontális osztópárkányok több helyen letöredeztek.
A homlokzatra kivezetett konvektor/szellőző nyílások rendkívül 
zavaróak.
A földszinti homlokzat egy része nemrégiben felújításra került 
valamilyen okból kifolyólag ezt, világos sárga festéssel oldották 
meg, ami az eredeti sötét színű vakolathoz képest elüt, zavaró 
hatást kelt.
A földszinten lévő ablakok védőrácsa eltérő a pince hagyományos, 
kidolgozott kovácsoltvas rácsaihoz képest és silányabb minőségű, 
az összképbe nem illeszkedő, egységbontó strukturális elem." "A 
homlokzati nyílászárók eredetileg faszerkezetűek voltak, ezeket 
lecserélték műanyag nyílászárókra."

Felső Márk, Majoros 
Fanni, Szirt Péter

Bp, VI. Aradi utca 73.- Rózsa utca 
64.

28658 ablak cserék,portálok

"Utcai homlokzat földszinti nyílászáróinak formáiból és arányából, 
az utólagosnak tűnő parapet felfalazásból, a meg nem emelt 
padlósíkból és, hogy a kapualj elég széles, hogy áthajtható legyen 
arra a következtetésre jutottunk, hogy a földszint eredetileg nem 
lakófunkciót töltött be. 
A földszint archív alaprajza üzlethelyiségeket és éttermet jelez.
Jelenleg nem nevezhető portálnak, mert mögötte lakófunkció van, 
de eredetileg, az előbbiek alapján biztosnak tűnik, hogy 
üzlethelyiségek portáljai voltak.
Az egykori portálokból a vízszintes fix osztás lehet eredeti." "Az 
eredeti nyílászárók készültek fából, a kicseréltek zöme műanyagból."

Kalapács Regina, 
Kaszás Flóra, Máté 
Manda

Bp, VI. Aradi utca 41. 28815 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek

"A klímaberendezés kültéri egysége és a gázkonvektorok kivezető 
nyílása zavaró hatást keltenek a homlokzaton." "A homlokzatokon 
néhány helyen a régi faszerkezetű nyílászáró műanyag szerkezetűre 
van kicserélve, illetve ezekkel együtt külső műanyag borítású 
árnyékolók lettek felszerelve."

Olt Annamária, 
Travnik Ádám, 
Szontág Júlia
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Bp, VI. Szív utca 26. 28611 emeletráépítés, ablak cserék, portálok

". Az 1930-as években Grósz Alfréd tervei szerinti emeletráépítéssel 
bővült." "a kialakított üzlethelyiség két portált foglal el, a bal szélső 
fel van falazva és ablak került a helyére, a másikban ajtó található." 
zavaró elemek: "Konvektor szellőző, lelógó vezetékek, 
légkondicionáló berendezés doboza, hirdetőtáblák, sárga felfestés 
az alsó szinten." "A homlokzatokon néhány helyen a faszerkezetű 
nyílászáró műanyag szerkezetűre van kicserélve, a szín is eltérő." 
"nagyobb átalakításra 1931-ben került sor. 1956-ban födém-
megerősítést végeztek, 1958-ban pedig újabb lakásátalakítás 
történt. Azonban ezeket a változásokat a mai napig láthatjuk az 
épület homlokzatán, igaz, kicsit megkopva, összetákolva. 
A fölszinten lévő portálok mögötti üzlethelyiségek a 
bérlők/tulajdonosok által változott, ami a homlokzatra is kihat, 

Androsovits Nóra, 
Doba Fruzsina, 
Dudás Réka

Bp, VI. Szív utca 28.-Aradi utca 43. 28610
portálok, ablak cserék, zavaró homlokzati 
elemek

"A Szív utcai rizalitban utólagosan szélesített portál 
van.""Helyenként klíma berendezés külső egysége megjelenik.
A zöldség gyümölcs üzlet gazdasági bejáratát a nap nagy részében 
ápolatlan fém redőny takarja." "A zömmel eredeti ablakok nagy 
része utólagosan külső redőnyszekrénnyel ellátott" "Az épület 
nagyrésze ma is eredeti állapotában áll. Szerkezeti változás, 
ráépítés nem történt, kisebb, főként a belsőt érintő átalakítások, 
valamint nyílászárócserék jellemzők."

Bodnár Benedek, 
Horváth Vivien, 
Kardos Tamás

Bp, VI. Szív utca 33.-Aradi utca 45. 28554
emeletráépítés, nyílás nyitás, tető, zavaró 
homlokzati elemek

"az egyik udvari szárny egy részén 1 szint emelet ráépítés van, 
amelyet utólagosan építettek hozzá, és csak a belső udvarból 
látható." "az Aradi utca felől még 2 kisebb bejárati ajtó töri meg a 
homlokzatot, melyek a pinceszinti üzlethelyiségekhez tartoznak, 
ezek utólagosan kerülhettek beépítésre" Zavaró graffitik találhatóak 
a házon. "nagyrészt fa nyílászárók, helyenként műanyag" "A 
lépcsőházba liftet építettek be, a függőfolyosók eredeti burkolatát 
„korszerűbbre” cserélték."

Farkas Ágnes, 
Mester Dóra, 
Nemcsics Botond

Bp, VI. Szív utca 35.-Aradi utca 
52/a.

28552 portálok, ablak cserék

A portálok közül "vannak használaton kívüliek is, állapotuk, 
kialakításuk nem az épület stílusához illeszkedik, nem megfelelő 
színvonalú." "A homlokzatokon néhány helyen a régi faszerkezetű 
nyílászáró műanyag szerkezetűre van kicserélve (néhol a szín is 
eltér az eredeti sötétbarna színtől). Minden szinten változó az új és 
régi nyílászárók száma."

Hajnal Ábel, Mircsev 
Anna, Kiszel Erzsébet
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Bp, VI. Csengery utca 34.-Király 
utca 80.

29446 portálok,  ablak cserék

"1873 – kávéház kialakítása
1973 – egyes kirakati és bejárati portálok cseréje: a bejárati 
portálnyílást 1 db egyszárnyú ajtó befogadására képes méretűvé 
csökkentették, szerkezeti alkotóelemeit, osztásmagasságát a 
mellette található Vésnök KTSz portáljához igazították, ebből 
kikövetkeztethetjük, hogy már az ezt megelőző években 
elkezdődött a portálok cseréje." "Az udvari homlokzat heterogén 
képet ad, a nyílászárók különböző anyagúak (műanyag, fa), 
helyenként fóliázással próbálták egységessé tenni." "A belső 
udvarban található függőfolyosót a XX. század középen alakíthatták 
át a ma látható konzolosan gyámolított, bennmaradó 
trapézlemezes, kerámiaburkolattal fedett szerkezetté."

Dénes Zsófia, Kis 
Noémi

Bp, VI. Király utca 94. 29480
nyílás befalazás, portálok, ablak cserék, 
homlokzat átalakítás, zavaró homlokzati 
elemek, lábazat

Zavaró elemek: légkondicionáló berendezések, parapet-
konvektorok, kereskedelmi reklámtáblák. "Az eredeti lábazat 
elpusztult." "Az eredeti kapuzat elpusztult, három szárnyas volt. A 
jelenlegi a jobb oldali axis tengelyében nyíló, kétszárnyú kapuzat 
szimmetrikusan tárul fel, és vezet a belső udvarra." "1930-ban 
magántulajdonba került, ekkoriban épült a második emeleti erkély. 
A II. világháború után alakult ki a jelenlegi állapot, a lakások újra 
osztásával 9 lakás került kialakításra. "

Kiss Gábor, Mallár 
Máté
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Bp, VI. Szófia utca 15. 29448 ablak cserék
"Fa és műanyag nyílászárók vegyesen." "1938.11.08-án Héderer 
Géza főtanácsos megadta az engedélyt egy légoltalmi óvóhely 
építésére a pince szinten"

Németh Bence, 
Szemes Péter, 
Vislóczki Gábor

Bp, VI. Szófia utca 22.-Izabella 
utca 43.

29522 "Ablakok többsége megmaradt kapcsolt gerébtokos szerkezet"

Bönde Tamás János, 
Dongó Tamás, 
Gerencsér Noémi, 
Mészáros Dóra
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Bp, VI. Teréz körút 7.-Szófia utca 
6.

29420
kapu csere, ablak cserék, portálok, zavaró 
homlokzati elemek

"A portálok a Teréz körúti homlokzatra jellemzők. Kialakításuk 
beleillik a homlokzati rendszerbe, kivéve a patika portálját, mely 
később épült a házhoz Bauhaus stílusban. Megjelenésük nem 
zavaró." "Az épületen több, a homlokzatra merőleges 
hirdetőtábla/cégér is megtalálható. A Szófia utca felőli homlokzaton 
néhány helyen megjelenik a klíma." "A Teréz körúti kapu 
kétszárnyú, fából készült, nem eredeti, a fal belső síkjához 
illeszkedik.
A Szófia utcai kapu szintén fából készült felnyíló kapu, a fal külső 
síkjához illeszkedik, még az eredeti nyílászáró van beépítve. " 1841-
ben óvóhely kialakítását engedélyezték. 

Csakurda Zoltán, 
Cselényi István 
Bence, Szabó Péter 
Bálint, Zöllner Zita 
Gabriella

Bp, VI. Andrássy út 48.-Oktogon 
tér 1.-Teréz körút 16.

28872
portálok, ablak cserék, kapu csere, zavaró 
homlokzati elemek, lábazat

A portálok "eredetileg félköríves záródásúak voltak, hasonlóan a 
téren található többi házhoz. 
Jelenleg egyenes záródású portálnyílások láthatók." Zavaróak a 
légkondicionálók külső egységei és a redőnytokok. "a homlokzaton 
az eredeti nyílászárók láthatók, míg
a belső udvarra néző helyiségek esetében megfigyelhető eredeti, 
cserélt fa, és cserélt műanyag ablak is." A lábazat "festett mészkő, 
melyről a festék mállik
helyenként új burkolatot kapott, mely szintén töredezett, 
rongálódott"

Barna Orsolya, 
Reinisch Orsolya, 
Szarka Zsófia

Bp, VI. Andrássy út 50.-Oktogon 
tér 4.-Teréz körút 17.

28870
ablak cserék, portálok, homlokzati díszítés, 
zavaró homlokzati elemek

A portálok "Félköríves záródású nyílások, néhol beavatkozás 
történt, a homlokzat elemeit sértve " zavaró elemek: bomladozó, 
málló vakolat, graffiti. "a faszerkezetű eredeti nyílászárókat néhány 
helyen színben megegyező, fehér műanyag nyílászáróra cserélték "

Kocsik Eszter, Szepes 
Hajnalka, Senánszky 
Zsófia
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Bp, VI. Eötvös utca 20. 28865 emeletráépítés, ablak cserék

"A homlokzatokon, néhány helyen a régi faszerkezetű nyílászáró 
műanyag szerkezetűre, illetve korszerű hőszigetelésű és üvegezésű 
fa nyílászáróra cseréltek" "Az épület eredetileg három oldalról 
P+F+1 emelet, negyedik oldalról P+F. Jelenlegi állapotában három 
oldalról P+F+2 emelet, negyedik oldalán P+F+1 emelet. 
A levéltári archívumban az 1877 évi tervek szerepelnek, melyek az 
eredeti állapotot rögzítik,  az emeletráépítés idejéről és pontos 
mértékéről nincs információ, csak feltételezni lehet az átépített 
részeket. 
Nagy valószínűséggel ekkor épült meg a cselédlépcső, illetve ezzel 
együtt egy másodlagos pincelejáró."

Jenővári Tamás, 
Offra Flóra, Koczkás 
Márk

Bp, VI. Eötvös utca 24.-Aradi utca 
13.

28863 zavaró homlokzati elemek
Zavaró elemek a telefon vezetékek, szellőzők, graffitik. A 3. 
emeleten a függőfolyosó lemezcseréjére került sor. A házban több 
lakásmegosztás történt.

Kovács Ádám, 
Zubornyák Zsanett, 
Takács Anasztázia

Bp, VI. Andrássy út 77. 29533 ablak cserék,bővítés

"1895-ben az első beavatkozások alkalmával a földszinten 
elhelyezkedő üzlethelyiséget födémsüllyesztés segítségével 
alakították ki. " "1895-ben engedélyeztették a lift beépítését az 
épületbe. 1920-as évektől elkezdődnek az egyes szintek 
alaprajzainak átalakításai."

Pénzes Alex, Fehér 
Patrik
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Bp, VI. Andrássy út 86. 28556
emeletráépítés, ablak cserék, portálok, 
nyílás áthelyezés

"tetőtérbeépítés: új tető, manzárdtető beépítve, tetőtér beépítés 
az utcai homlokzatok felől " "A homlokzaton néhol megmaradtak az 
eredeti ablakok, de nagyrészük műanyag szerkezetűre van 
kicserélve." "Az 1876-os helyszínrajzon láthatjuk, hogy a Kodály 
körönd felé is homlokzattal rendelkezett, majd ha jobban 
megvizsgáljuk az alaprajzot, akkor vaknyílásos rendszert is 
felfedezhetünk." "1937-ben, ahol a már belsőleg átalakított 
portálokat a homlokzati megjelenésben is áttervezték, jellemző volt 
a felhajtható szárny, melyeket a mai állapotokban nem figyelhetünk 
meg." "1969-ben már a homlokzaton a portál nyílások helyei a mai 
állapotot tükrözik ."

Pénzes Laura, Gall 
Eszter, Bielik Judit

Bp, VI. Szív utca 11. 29579
homlokzati díszítés, emeletráépítés, ablak 
cserék, portálok, nyílás befalazás

A portálok megjelenése "rendezett, de az egyik üzlet homlokzati 
megjelenése stílusidegen." "Csak a belső homlokzaton megjelenő, 
egyszintes ráépítés található, amely a cselédlépcsőn keresztül 
közelíthető meg.
" "A külső homlokzati nyílászárók apró eltérései alapvetően nem 
befolyásolják az építészeti minőséget. nagyrészt elfogadható" "az 
egyetlen jelentős átalakítás 1971-ben történt, amikor a Szív utcán 
található középső portálban parapetet létesítettek a házmester 
lakásának bővítése miatt, aminek következtében a 
házmesterlakáshoz tartozó ajtót is befalazták a vesztibülben. " "Az 
épület a 2010-es években a pincében szerkezeti megerősítést 
kapott, illetve egy történeti és esztétikai érzékenységet nélkülöző 
tetőtérbeépítés is történt."

Balog Ákos, Győrfi 
György Dániel, 
Zacher Ádám 
Bendegúz

Bp, VI. Szív utca 18.-Szegfű utca 8. 29538
ablak cserék, homlokzati díszítés, zavaró 
homlokzati elemek, portálok

"Kábelek elvezetése sok helyen rontja a látványt (kívül-belül)."  A 
portálok műanyagok, a jelenlegi osztásuk eltérő lehet. "a házat a 
háború során bombatalálat érte. Később a belső udvarból nyíló 
légópincéket betemették, bejáratukat lebetonozták. Ezek a helyek 
látszanak is a burkolat hiánya miatt." "A homlokzatot egyszerűsített 
kivitelben állították helyre"

Pintér Alina Felícia, 
Pattantyús Ádám, 
Fehér Barbara
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Bp, VI. Szív utca 31. 28555 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek

zavaró homlokzati elemek: utólag beépített redőny tokok, elázott 
deszka a párkány alatt, hámló vakolat. "A homlokzatokon, néhány 
helyen a régi faszerkezetű nyílászáró, műanyag szerkezetűre van 
kicserélve (néhol a szín is eltér az eredeti színtől)."

Káldy Gergely, 
Pribojszki Szabolcs, 
Szabó Simon

Bp, VI. Izabella utca 78. 28689

"A homlokzaton fa gerébtokos nyílászárók vannak. 
A homlokzati nyílászárók mind eredetiek, egyik sincs cserélve! " "A 
két oldalsó szárnyhoz tartozó folyosókat biztosan átalakították, az 
eredeti szerkezetet valószínűleg vasbetonnal helyettesítették"

Skrek Ágnes Zsófia, 
Szilvási Réka, 
Nisnánszky Réka

Bp, VI. Izabella utca 80. 28688 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek

"Az épület homlokzatára merőleges hirdetőfelületek, zászlók és 
cégér kissé zavaró." "Díszített, fából készült váztáblázatos 
kétszárnyú́ kapu. Eredeti mintárájára rekonstruált, jó állapotú." "Az 
homlokzatok lényegében az építéskori állapotukat őrzik, a háború 
során csak a belső udvari homlokzatok sérültek, melyek a 
stukkódíszítéseket leszámítva teljesen helyre lettek állítva. A 
függőfolyosókat betonból építették újra, a korlátokat és a 
burkolatot is lecserélték, nem az eredeti terv mintájára."

Fehér Csilla, Kovács 
Regina, Siska Enikő 
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Bp, VI. Podmaniczky utca 41. 28723 ablak cserék,  zavaró homlokzati elemek

Zavaróak a "légkondicionáló berendezés, reklámtáblák, 
gázkivezetők rácsai" "Az új nyílászárók jó állapotúak, az eredetiek 
állapota változó: homlokzaton, főlépcsőházban jónak mondhatók, a 
cselédlépcső nyílászárói felújítást igénylenek, ahogy az eredeti 
udvari pinceablakok is. " "Tartószerkezetének egyetlen 
megváltoztatott eleme az utcai tetőszerkezet egy részlete, amely 
évekkel ezelőtt beszakadt. A javítást a tetőtérből láthatjuk csupán, 
a szarufákra teljes felületű deszkázat került, majd arra a héjalás és 
az azt tartó szerkezet" A homlokzati díszítés nem az eredeti 
terveknek megfelelően épült meg.

Bogáthy Zsolt, 
Laczka Áron, Szűcs 
Gergely

Bp, VI. Vörösmarty utca 44/a 28746 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek

Zavaróak a kábelek, gázkonvektor szellőző nyílásainak áttörései, 
graffitik. "A levéltári adatokban talált metszet alapján a 
függőfolyosó felett nem található lefedés, valószínűleg az épület 
1960-as átalakítása során került felé egy előtető." A nyílászárók 
többnyire "eredetileg gerébtokos fa nyílászárók, némelyik a felújítás 
során műanyagra cserélt korszerű nyílászárók. " "Zavaró, hogy az új 
nyílászáróknál az osztás, a szín, valamint a szerkezet nem egyezik 
meg az eredetiekkel."

Ludányi Eszter, 
Polereczki Tamara, 
Tamás Vivien

Bp, VI. Vörösmarty utca 57. 28696
portálok, homlokzati díszítés, ablak cserék, 
lábazat, zavaró homlokzati elemek

"A homlokzat plasztikája is eredetileg szintenként változó volt, 
felfelé csökkenő mélységű plaszticitással. Sajnos az idők során a 
földszinti kváderezés eltűnt, és a tervezői szándék ellenére sem 
került helyreállításra a 2013-as homlokzati felújítás során, az 
eredeti balluszteres korlát helyett kovácsoltvas korlát készült, a 
cserélt első emeleti erkélylemez szerkezete díszítetlen maradt, a 
felső képszék díszítettsége elmarad a tervben szereplő 
mintázattól." "Az eredeti tervrajzok alapján, a földszinten egykor 
teljes üvegezésű portálok voltak, de az üzlethelyiségeket 1962-ben 
lakásokká alakították, a portálok parapeteit felfalazták." "A lábazat 
eredetileg feltehetően süttői mészkőből készült. 1962-ben műkő 
burkolat lett a földszintre betervezve 70 centiméteres magasságig 
", ez műkőre lett cserélve. "Eredetileg kétszárnyú, felső bevilágítós, 
kapcsolt gerébtokos szerkezetek, sok helyen új fa vagy műanyag 
szerkezetre cserélve."

Bauer Dóra, Csanády 
Adél, Németh Ilona
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Bp, VI. Vörösmarty utca 58/b 28734  ablak cserék

"1940-ben hagyta jóvá Budapest polgármestere az épület 
óvóhelyként való használatát. Az épület átalakítására volt szükség, 
hogy megfelelő mennyiségű ember befogadására legyen képes. A 
pince volt a legfontosabb ebben az esetben, ezért az alapfalak 
megemelésére és hasonló átalakításokra volt szükség. " "A házat 
1970-ben egyesítették a Vörösmarty u. 58/a. számú házzal."

Iványi Réka, Suszter 
Vanda,     Zöldi Sára

Bp, VI. Vörösmarty utca 59. 28695 portálok, ablak cserék

A homlokzaton zavaró a gázkonvektorok parapet kivezetése, a 
kábelek elvezetése és pár hirdetőtábla. "Az eredeti ablakok kapcsolt 
gerébtokos szerkezetűek. Néhány helyen műanyagra cserélték, a 
többi beavatkozást igényelne. Rejtett tokos árnyékolók állapota 
változó." "Az utca felől utólagosan egy portál is helyet kapott."

FercsiK Fruzsina



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Vörösmarty utca 61. 28684 zavaró homlokzati elemek
zavaró elemek: "klímaberendezések kültéri egységei, 
riasztóberendezések, betörésvédelmi rácsok"

Beóka Balázs, Szalai 
Péter, Szecsei Valter

Bp, VI. Izabella utca 73. 28649 ablak cserék
"Eredetileg fa nyílászárók de a homlokzaton megjelentek cserék, 
belső részeken más anyagból készített nyílászárók is megjelennek " 

Fülöp Béla, Puskás 
Levente, Polito 
Balázs

Bp, VI. Izabella utca 74. 28691 ablak cserék

"Néhány helyen a régi fa szerkezetű nyílászárók műanyag vagy 
feltűnően eltérő színű és kialakítású fa nyílászáróra vannak 
cserélve. Sok helyen utólagosan ráccsal védettek." "Az utcában 
másik három lakóház is épült egységes koncepció szerint, melyek 
ritmusa  A-B-B-A. Az Izabella utca 74. az Andrássy út felől az első 
ezek közül. A lakók elmondása szerint ez elmúlt 15-20 évben 
felújították az épület egyes részeit: a homlokzatot, lecserélték a 
körfolyosó függőlemezeit, korlátait, burkolatát, felújították a 
tetőszerkezetet."

Kotymán Barbara, 
Rozsnyai Virág, 
Urbán Zsuzsanna
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Bp, VI. Izabella utca 76. 2869 ablak cserék

"A homlokzatokon néhány helyen a régi faszerkezetű nyílászáró 
műanyag szerkezetűre van kicserélve (néhol a szín is eltér az 
eredeti színtől)." A homlokzat nem az eredeti tervek szerint valósult 
meg.

Farkas Barbara 
Laura, Bicsak 
Krisztián, Kovács 
Réka

Bp, VI. Izabella utca 77. 28647 ablak cserék, tetőtérbeépítés

Új emelet épült az ezredforduló környékén. "Tetőtérbeépítés-
jellegű, ezért nincs padlás, valamint az utca felől sem látszik 
a ráépítés." "A homlokzaton az eredeti fa ablakokat egy-két 
helyen műanyagra cserélték. Az ablakok színe alapvetően 
fehér, a földszinten natúr fa, illetve néhol sárga sávok futnak 
benne. " Feltehetően a tetőtérbeépítéssel egyidőben " történt 
az udvari közlekedőrendszer statikai megerősítésre, és az 
egész ház felújításon, vagy legalábbis festésen eshetett át, a 
viszonylag jó állapotából ítélve. Feltehetőleg a lift is ekkor 
épült."

Mohás András, 
Gácsi Zsuzsanna, 
Álmosdi Donát

Bp, VI. Izabella utca 81.-Szondi 
utca 31.

28636 ablak cserék
"A földszinti homlokzaton szinte az összes ablak fehér műanyag 
ablakra lett kicserélve."

Birkás Dorina, Csallai 
Ádám, Yang Zhu Qing



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Rózsa utca 76. 28643
"Utcai közvilágítás függesztő kábelei a homlokzatba csatlakoznak, 
ezzel rontva az épület esztétikáját." 1888-ban új pincelejárat került 
kialakításra.

Balázs Gergő, 
Kaknics Péter, Tábori 
Regina

Bp, VI. Szív utca 55-57.-Szondi 
utca 44/a

28530
ablak cserék, homlokzati díszítés, zavaró 
homlokzati elemek, portálok

"Portálok mind a két homlokzaton vannak, boltövet imitáló 
vakolatkváderezéssel keretezettek, a fülkékbe változatos modern 
nyílászárókat építettek. A homlokzaton megjelenő szellőzők és 
légkondicionálók zavaróak " Máshogyan valósult meg a homlokzat. 
A kapu feletti golyvázatos párkány hiányos.

Andree Henrietta, 
Gyömbér Viktória, 
Marton Dániel

Bp, VI. Szív utca 68.-Podmaniczky 
utca 59.

28560 ablak cserék

"padlástér részben hasznosított (mosókonyha, tároló, Telekom 
kábel elosztó szekrény a tetőtérben)" "A homlokzatokon néhány 
helyen a régi faszerkezetű nyílászáró műanyag szerkezetűre van 
kicserélve (néhol a szín is eltér az eredeti sötétbarna színtől). Az 
eredeti ablakok rossz állapotúak, nagyobb károsodással, felújításra 
szorulnak. A felújított zöld színre mázolt, illetve kicserélt fehér 
műanyag ablakok elfogadható állapotban vannak." "Utólag 
kialakítottak a főlépcsőházban egy liftet."

Hegymegi Julia, 
Malkócs Krisztina, 
Surján Borbála, 
Szőke Gyöngyvér



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Aradi utca 12. 28807
ablak cserék, emeletráépítés, zavaró 
homlokzati elemek

"Feltehetőleg először egy földszint és emelet készült el, csak később 
került rá a két felső emelet."  "Ablakok:

 a)eredeƟ, kapcsolt gerébtokos, fa, fehérre mázolt szárny, barnára 
mázolt keret, kétszer két szárnyú, középfelnyíló, vízszintes (és a 
felső szárnynál függőleges) tokosztójú (valószínűleg az üvegezés is 
eredeti)

 b)műanyag, fehér ablak, vízszintes tokosztójú, alsó szárny bukó-
nyíló, felső szárny bukó, osztás nélküliek

 c)műanyag, fehér ablak, vízszintes és függőleges tokosztójú, 2×2 
szárnyas, minden szárny bukó-nyíló

 d)eredeƟ, kapcsolt gerébtokos, fa, fehérre mázolt szárny, kétszer 
kétszárnyú, középfelnyíló, vízszintes (és a felső szárnynál 
függőleges) tokosztójú (valószínűleg az üvegezés is eredeti)

 e)eredeƟ, kapcsolt gerébtokos, fa, halvány sárgára mázolt tok és 
szárny, kétszer kétszárnyú, középfelnyíló, vízszintes (és a felső 
szárnynál függőleges) tokosztójú (valószínűleg az üvegezés is 
eredeti)

 f)vakablak
 g)eredeƟ, kicserélt szárnyú, kapcsolt gerébtokos, fa, fehérre mázolt 

szárny, kétszer kétszárnyú, középfelnyíló, vízszintes (és a felső 
szárnynál függőleges) tokosztójú (valószínűleg az üvegezés is 
eredeti)"

Lakatos Evelin, 
Fekete Bianka, Holik 
Zselyke

Bp, VI. Aradi utca 19. 28812

"A nyílászárók közül az eredeti hagyományos kialakításúak: kapcsolt 
gerébtokos ablakok, pallótokos ajtók, asztalos munkával díszített, 
nehéz, kétszárnyú kapu, üvegezett, kovácsoltvas ráccsal ellátott 
áttörésekkel." "1941-ben szükség-óvóhelyet alakítottak ki a 
házban."

Andrási Alex; Csik 
Fanni; Kalocsai Gergő



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Aradi utca 30. 28706 portálok, ablak cserék, homlokzati díszítés
Tetőtérbeépítés található az utcai oldalon. "A homlokzaton főként 
az eredeti nyílászárók találhatóak, néhányuk felújított állapotban, a 
belső udvaron eredeti és új ablakok is találhatóak."

Kiss Bálint, Molnár 
Judit Katalin, 
Stelczer Barnabás

Bp, VI. Aradi utca 32. 28705
ablak cserék, tető, zavaró homlokzati 
elemek

"A falon, és néhol a portálok fém redőnyein graffiti látható, és a 
harmadik emeleten a loggia bal sarkában egy parabola antenna 
jelenik meg." Tervben van a tetőtér beépítése. "Kicserélt 
nyílászárok csak a belső, udvari homlokzaton találhatók, a 
homlokzati nyílászárok mind eredetiek, mindössze a redőny lett 
kicserélve néhány helyen."

Kurucz Csilla, 
Vadányi Zita, 
Marczell Bernadett



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Csengery utca 54. 288117

"A mai állapotot tekintve megállapítható, hogy az épületnek nem 
terveztek üzlethelyiséget a földszintre. Így a földszinten többnyire 
az egész épületet kiszolgáló mellékhelyiségek, olcsóbb bérlakások 
foglalhattak helyet, melyek a belső udvarra néztek. Az utcára a 
többszobás lakások néztek, illetve feltételezhető hogy a tulajdonos 
lakása is itt volt. A homlokzaton ezt az erkéllyel kiemelt, első 
emeleti piano nobile mutatja."

Molnár Anna Zsófia, 
Szücs Lilla, Nemes 
Dorottya

Bp, VI. Izabella utca 63. 28664 ablak cserék "Néhány ablakot fehér műanyag ablakra cseréltek."
Kasza Mária Ilona, 
Lantos Dávid, Veres 
Ilona 

Bp, VI. Izabella utca 68/a 28704 zavaró homlokzati elemek
Zavaró "a sarki homlokzaton van a földszinten lévő 
vegyesbolt bejárata, ehhez kapcsolódik egy légkondicionáló 
kültéri egysége"

Fárizs András, Péter-
Szabó Eszter, Virág 
Boglárka



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Vörösmarty utca 41. 28714 tető, homlokzati díszítés, ablak cserék

"A tetőtér ÉK-i részében található egy vasbeton szerkezetű, 
nagyjából 40 m²-es szükséglakás, ablakok nélkül. (Terv nem 
található a levéltári tételek között.) Vélhetően egy sérülés 
következtében megrongálódott a tetőszerkezet, egyszerűbb volt így 
pótolni és javítani." "A lábazatként kezelt földszinti homlokzaton 
vélhetően nem eredeti, kváderosztást utánzó vakolatarchitektúra 
jelenik meg."

Kalota Domonkos, 
Szabó Eszter, 
Szladek Katalin Anna

Bp, VI. Csengery utca 51. 28753
ablak cserék, homlokzati díszítés, zavaró 
homlokzati elemek

"A külső homlokzaton a legzavaróbb elem a már firkás, rozsdás, 
horpadt, vas pinceajtó. A nyílászárók különböző időben, különböző 
tulajdonosok által végzett felújítás következtében eltérő színűek, 
anyagúak, és szerkezetűek. A homlokzat összképét rontják. A 
második emeleten a bal oldali erkélyes nyílás fölötti csíkos textil 
árnyékoló rendkívül hangsúlyos, és legalább annyira igénytelen 
megjelenésű. 
A bejárai kaput, mely a homlokzat középpontjában a 
legszembetűnőbb pozíciót foglalja el, graffiti csúfítja.
Az épületet eredetileg teljes párkány keretezte, ez vélhetően a 
tetőfelújítás következtében megrongálódott, most csak a bádog 
ereszcsatorna látható a homlokzat felett, mely egyáltalán nem 
próbál idomulni az épület stílusához és megjelenéséhez." "A 
homlokzatokon több helyen a régi faszerkezetű nyílászáró műanyag 
szerkezetűre lett cserélve (néhol a szín is eltér az eredeti 
sötétbarna színtől). 
A redőnyök sokszínűsége szintén bontja a harmóniát. " A kapu 
fölötti háromszögletű oromzatnak már csak a nyoma látszik és az 
ajtó feletti üvegtábla már nem színes.

Lágler Júlia, 
Ohmacht Petra



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Csengery utca 59. 28749
portálok, lábazat, ablak cserék, zavaró 
homlokzati elemek

A portálok utólag kialakítottak. "Az épület utcafrontjáról nyílik egy 
portál, mely eredetileg nem volt az épület része. Ma használaton 
kívül van." 

KOCSIS GYÖRGY, 
NAGY CSABA, 
PAVALACS RENÁTA

Bp, VI. Eötvös utca 32. 28846 ablak cserék

"Az homlokzat tervrajza alapján a homlokzatokon nem történtek 
nagyobb
átalakítások, az épület nem sérülhetett meg jelentősen a háború 
alatt, így a bérház az építéskori kialakítását őrzi. A tervektől néhány 
helyen tértek csak el a kivitelezéskor."

Kun Bettina Vivien, 
Sóti Máté, Zöldi 
Anikó

Bp, VI. Eötvös utca 38. 28843 ablak cserék, kapu csere, nyílás nyitás, tető

A kapu "fából készült, kétszárnyas, felnyíló. Helyzetét tekintve 
kimozdított a homlokzat középső tengelyéből. A felülvilágító 
osztottsága megegyezik a földszinti homlokzaton található többi 
ablakéval. Maga az ajtó cserélve volt, jelenleg elektromosan 
működik. " Lapostető került kialakításra, mely a belső udvar felé lejt. 

Serfőző Fruzsina, 
Nisnánszky Dániel, 
Bathó Péter



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Eötvös utca 40. 28842 ablak cserék,  zavaró elemek

Zavaró az épületen található rózsaszín műkő burkolat, illetve a 
riasztó és a graffitik. "1960-as években acél-üveg liftaknát helyeztek 
a lépcsőházba."  "Az épület földszintjén orvosi rendelőt alakítottak 
ki 1970-ben, emiatt az egyik Eötvös utcai portált ketté választották, 
és azok nyílászáróit kicserélték."

Kas Tünde, Dobos 
Csaba, Nagy Ádám

Bp, VI. Teréz körút 25. 28856 lábazat

Az épület lábazatai ma már nem eredetiek. "belső udvar: vakolt, 
vörös színű- nem eredeti
-folyosókon: vakolt, vörös színű, pozitív, nem eredeti
-főhomlokzat: mészkő, valószínűleg nem eredeti "

Rudolf Blanka, Etter-
Domoszlay Tamás, 
Derék Róbert

Bp, VI. Teréz körút 47.-Szobi utca 
2.-Kármán utca 2.

28830 ablak cserék

"Jelen vannak fa, műanyag és vegyes nyílászárók is egyaránt, 
aránylag a történeti ablakok még megmaradtak, legalább is 
túlnyomó részt. Az eredeti színt nehéz kikövetkeztetni, mivel a 
legtöbb nem egyszer újra volt festve."

Rideg Veronika, Bíró 
Árpád Kovács Péter



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Teréz körút 48. 28895
emeletráépítés, bővítés, ablak cserék, 
nyílás áthelyezés, homlokzati díszítés

"A legszembetűnőbb különbség, hogy a levéltári források alapján a 
terveken a homlokzat két szélső axisa lunettás lezárással és 
tetőfelépítménnyel van kihangsúlyozva. Ezek ma már nem 
találhatóak meg valószínűleg egy átépítés következtében. 
Ugyancsak ilyenkor alakíthatták át az eredeti homlokzati rajzokon 
található magastetőt egy laposabb hajlásszögűvé, ami ma is 
látható." "A belső, udvari homlokzaton megfigyelhető egy 
emeletráépítés a Jókai utca felőli traktuson. Itt a homlokzat síkja 
kiugrik az alatta levőhöz képest, és az ablakok keretezése és 
nagysága is eltér a többitől. "  "   Megemlítendő még, hogy az 
épület Jókai utcai oldalán egy kocsiszínt is kialakítottak az 
építkezéskor. Ennek a helyén nyílt meg 1912-ben a Ferenczy 
Kabaré, melyet számos más kabaré és színház követett míg 1978-
ban létrejött a ma is itt működő Játékszín színház. Az idők folyamán, 
az érdeklődés növekedésével az éppen aktuális intézményt bővíteni 
és fejleszteni kellett. Ezért 1916-ban áttörték a körúti falakat, és a 
főbejáratot áthelyezték a Teréz körútra."

Máté Balázs, Sági 
Zoltán, Varga Géza

Bp, VI. Bajcsy köz 1.-Ó utca 1/b 29207/1
ablak cserék, tető, zavaró homlokzati 
elemek

"A homlokzaton eddig a középrizalit került megtisztításra, az utcával 
párhuzamos homlokzatokon ez még várat magára.
Zavaró elemnek tartjuk még a falfirkát is, valamint az esztétikai 
igényeknek portálok hirdető felületei sem felelnek meg. " A tetőn 
kialakítottak két teraszt.

Csomós Ildikó, 
Hoffmann Eszter 
Klára, Mikecz 
Barnabás



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Bajcsy köz 3.-Lázár utca 
2/c

29207/2. ablak cserék

"Századunk 30-as éveinek „Bauhaus” sơlusában tervezett épületet 
olcsó́ anyagokkal kivitelezték, ennek ellenére megoldásaiban 
figyelemre méltó́. Igényes volt azonban a földszinti fémportálsor, 
mely ma is őrzi szép részleteit."

Csekő Eszter, 
Kaczián Bertalan, 
Koller Domonkos

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 19/a 29207/5
portálok, ablak cserék, nyílás befalazás, 
tetőtérbeépítés

"1976-ban a Lázár utcai üzletsor lett iroda helyiséggé átalakítva, 
ekkor a portálsor is cserélve lett.
A tetőszerkezet szintén az eredeti háromállószékes kialakítású. A 
bérház Lázár utcai oldalán részlegesen beépítésre került a tetőtér. 
Ennek következtében az így kialakult lapostető rész 
összekapcsolásra került a magastető szerkezetével"

Csabafi Enikő, 
Sóváry Dalma 
Friderika, Varga 
Sarolta

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 19/b 29207/4 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek
Zavaró homlokzati elemek: légkondik, fekete elszíneződés, graffitik, 
rongálás. "Az ablakok állapota jó, de az kevésbé elfogadható, hogy 
az eredeti nyílászárók le lettek cserélve műanyagra."

Chromicsek Adrienn, 
Duzsik Dorottya, 
Petró Liza



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Ó utca 5.-Lázár utca 6. 29205 ablak cserék, emeletráépítés
"Az utolsó felújításra 2008-ban került sor, amikor az épületre került 
két emeletnyi ráépítés, illetve az egész homlokzatot felújították."

Fehérvári Bogárka, 
Gránásy Sára, 
Ludányi Nóra

Bp, VI. Ó utca 11. 29202
emeletráépítés, ablak cserék zavaró 
homlokzati elemek, tetőtérbeépítés

"Üzlethelyiségekhez tartozó légkondicionáló berendezések 
kihelyezve az utcafrontra" zavaróak. "Az Ó utca felől 1 emelet 
ráépítés a Lázár utca felől 2 emelet ráépítés " történt. "A Lázár utca 
felől tetőtér beépítés lett kialakítva. "

Farkas Ellák 
Sebestyén, 
Gyöngyösi Tamás, 
Oravecz-Deák Tamás 
János

Bp, VI. Révay utca 4. 29220/4 zavaró homlokzati elemek, tetőtérbeépítés
"A Révay közre néző homlokzaton graffitik, eltérő ablakok a 
földszinten és az első szinten."

Lévay Csaba, Lukács 
Orsolya, Vörös- 
Grigoriu Eszter

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 37.-
Hajó utca 36.

29146 portálok, ablak cserék
A portálok "eredetileg szögletes záródásúak voltak, de idővel 
némelyiket átalakították ívesre."

Makki Boglárka, 
Makovi Bíbor, Újvári 
Ádám



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 43. 29143
tető, ablak cserék, portálok, kapu csere, 
homlokzati díszítés

A nyílászárók eredetileg fából készültek, ma már több helyen 
cserélve, korszerűsítve lettek. 1970-ben történt a portálok 
modernizálása. Az archív fotókkal összehasonlítva a jelenlegi 
homlokzatot látszik, hogy a díszítés jelentősen leegyszerűsödött.

Boros Anna Eszter; 
Ferenczi Natália; 
Szűcs Laura

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 35.-
Hajós utca 34.

29147
emeletráépítés, ablak cserék, zavaró 
homlokzati elemek

Zavaróak a "Caffe Gianmario Pizzéria cégére és napvédő ponyvái, 
Japanese food étterem cégérei
zászlótartó néhol a portálablakok közti mezőn, vezetékek 
homlokzaton kívül vannak, csőkivezetések
átlagos" "1871-ben a földszintes épületet további 3 emelettel 
bővítették." "A homlokzaton, néhány helyen a régi faszerkezetű 
nyílászáró műanyag szerkezetűre lett kicserélve."

Nyárádi Veronika, 
Varga Kristóf, 
Monostori Fanni

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 31. 29151 ablak cserék
"Megépítése után számos átalakítási terv született, amely az épület 
megjelenését nem változtatta meg."

Bauer Gergő, 
Horváth Daniella, 
Mezei Fruzsina



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Dessewffy utca 16. 29126
emeletráépítés, ablak cserék, portálok, 
zavaró homlokzati elemek

zavaró elemnek számítanak a redőnytokok, a konvektor kiszellőző 
és a pinceszinten egy műanyag ajtó. "első és második emeleti 
ablakok (3 db kivételével) eredeti szerkezetek, kapcsolt gerébtokos, 
befelé nyíló fa ablakok, a vízszintes osztón farkasfogas díszítéssel.
A harmadik emeleti ráépítés ablakai új, műanyag ablakszerkezetek."  
 "2012-ben az utcai lakóépületre harmadik szintet építettek és a 
tetőterét is beépítették. A bővítéssel egyidőben az utcai épület 
utcai és udvari homlokzatait, kapualját és lépcsőházát is felújították. 
Valószínűsíthetően ekkor készült az udvari épület tetőtérbeépítése 
és homlokzatának a felújítása, valamint az udvaron elhelyezett 
személylift."

Babos Nikolett, 
Nyeste Adél, Radics 
Laura

Bp, VI. Nagymező utca 47. 28959
emeletráépítés, ablak cserék, bővítés, 
homlokzati díszítés, zavaró homlokzati 
elemek

"Erkély alatt légkondicionáló, utólag falazott parapettel rendelkező 
tetőtérbeépítés, ablakok közepén levezetett csatorna.
Nagymező utcai homlokzaton a saroktól számított 2. tengelyben 
utólagosan kialakított konzolosan kiugratott erkély található." 
"Braun Arnold tulajdonos Limburszky József által 1865-ben készített 
teve alapján az udvari szárnyhoz „mulatós szaletlit” kívánt 
hozzáépíteni." "Braun W. Arnold engedélyt kér a földszintes 
lakóépület első és második emelettel történő bővítésére."

Kovács Aliz 
Zsuzsanna, Szabó 
Roland, Szikora Anita



Kép Épület Hrsz. Homlokzati változások csoportosítása Változás bővebben Szerzők

Bp, VI. Nagymező utca 49. 28938
tető, homlokzat átépítés, zavaró 
homlokzati elemek

Az épületen a vezetékek elvezetése nem rendezett. "A Budapesti 
Városépítő Tervező Vállalat 1963-ban felújítási terveket készít a 
lakóházra. Tervező Weigl Károly. A megrendelő a Főv. VI. Kerületi 
Tanács V.B. A kivitelezést a Fővárosi 2. sz. Építőipari Vállalat 
végezte. A felújítás során megújultak az épület utcai és udvari 
homlokzatai, a tetők, a kapualj és a lépcsőházak, a csapadékvíz 
elvezető rendszerek és a kémények."

Filep Richárd, 
Lanczki Eszter Zsófia, 
Török Lili

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 21. 29185
emeletráépítés, ablak cserék, kapu csere, 
homlokzati díszítés, homlokzat átalakítás, 
zavaró homlokzati elemek

"Az Ó utca felőli homlokzat rendezetlen, a jelenleg kihasználatlan 
üzlethelyiségek redőnyeit falfirkák csúfítják, több helyen látható 
klímadoboz." "A homlokzatokon néhány helyen a régi fa szerkezetű
nyílászárót műanyag szerkezetűre cserélték." "A kapuk nem az 
eredetik, jelenleg kétszárnyú fa ajtók biztosítják a nyílások lezárását. 
Az Ó utca felőli kapu erősen megrongált állapotú, matricák és firkák 
csúfítják." "Az épületre készült freskók sajnos megsemmisültek, és 
az 1966-ban megnyíló Alkotmányétterem portáljainak kialakítása 
érdekében a Bajcsy felőli földszinti homlokzat átépítésre került" Az 
épületre új emeletet építettek.

Juhász Júlia, Kányádi 
Borbála, Papdi 
Tamás
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Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 25.-
Zichy Jenő utca 2.

29167
emeletráépítés, ablak cserék, homlokzati 
díszítés

"az épületen sokfajta ablakkinézet van" "A legfelső szintet 
feltehetőleg a 20. század elején építették rá. A ráépítés után az 
eredeti tetőszerkezet elemeit másodlagosan felhasználhatták." "Az 
eredeti terveken a homlokzatok mindkét utcai oldalon azonos 
díszítettségűek voltak, amely mára már csak a Zichy Jenő utcai 
frontnak körülbelül a felén látható. Az egyszerűsítés feltehetőleg a 
felújítás pénzügyi okai miatt történt."

Hornyák Gergely, 
Sima Tamás

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 27. 29166
portálok, ablak cserék, zavaró homlokzati 
elemek

"Portál-kiosztás megmaradt. Körbefutó architráv keretezésű, 
viszont nyílászárói ki lettek cserélve fémre az 1960-as években" 
"Árnyékolók, sárga ablakszegély a portálokon " "Nyílászárókat 
tekintve, a belső oldalon két lakásnak az ajtajai és ablakai lettek 
műanyagra cserélve, a külső homlokzaton eredetinek látszanak az 
ablakok ."

Mudri Kamilla, Vida 
Stefánia, Márkus 
Dániel

Bp, VI. Ó utca 4. 29186 ablak cserék, portálok, emeletráépítés

 "1994-ben kerültek felújításra a portálok, Szalay Gábor tervei 
alapján. A fémszerkezetű üzlet-portálok nem illeszkednek az épület 
stílusához, valamint a homlokzaton elvezetett, nem elburkolt 
elektromos vezetékek, risztók kültéri egységei sem nyújtanak 
esztétikus látványt. " "A homlokzaton néhány helyen az eredeti fa 
nyílászáró műanyagra van cserélve." "A közelmúltban 
emeletráépítés került kivitelezésre, melynek bádogozási munkálatai 
a jelenlegi adatfelmérés során még folytak."

Kormos Krisztián, 
Bánkuti Eszter
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Bp, VI. Ó utca 13.-Lázár utca 14. 29201 portálok, kapu csere, ablak csere

"A földszinten korábban üzletek kerültek
kialakításra. Jelenleg az Ó utca felőli részen egy hostel található, 
emiatt az ott lévő portálok teljes átalakításra kerültek. Ennek 
következtében a
földszinti homlokzat nem illeszkedik az épület stílusához. A portálok 
ízléstelenül lettek
átalakítva, megszakítva ezzel a homlokzat eredeti struktúráját és a 
nyílászárók tagolását. A Lázár utca felőli portálok is átalakításra 
kerültek, azonban a homlokzati összkép egységes maradt. Balról az 
első tengelyben lévő portál megmaradt, de az eredetileg egyenes 
záródást ívessé alakították. Mivel a földszinti üzlethelyiségek 
lakásokká alakultak, így a portálokat ablakokká alakították." "A 
háznak egy kapuja van, a Lázár utca felől. Ez a nyílászáró 
kicserélésre került, de a kapuzat
formája megmaradt. Az új nyílászáró az átépítés után a helytelen 
használat miatt jelenleg is rossz állapotban van. "

Kulcsár Eszter, 
Salamon Csilla, 
Szöllősi Fanni

Bp, VI. Zichy Jenő utca 4. 29168 ablak csere, zavaró homlokzati elemek

"Pici graffitik; az eresz magasságából lógó, használaton kívüli 
kábelek
A graffitik eltávolítása megkezdődött, a homlokzat adott helyeinek 
lefestésével" "Az épület néhány nyílászárója műanyagra lett 
cserélve, a szín megegyező, néhány esetben a feltehetően az 
eredeti kialakításra törekedtek."

Kátai Ákos, Szőllősi 
Dániel

Bp, VI. Zichy Jenő út 6. 29169
homlokzati díszítés, emeletráépítés,ablak 
cserék, tető

"Az ablakok jellemzően eredetiek, helyenként cserélt. Az eredeti 
nyílászárók fából, kapcsolt gerébtokkal készültek, sötétbarna 
színűek. " "A homlokzat szerkezete és tagolása követte az eredeti 
struktúrát, ám az emeleti nyíláskeretezés, a faldíszítés változott, 
illetve a tetőkibúvók is eltűntek az utca felőli homlokzatról. A 
későbbi évek során (pontos dátum nem áll rendelkezésünkre) egy 
új emelet épült a már meglévő szintek tetejére, amelynek sem 
külső, sem belső formái nem követték a korábban épített szintek 
megjelenését."

Luleczky Judit, Varró 
Barbara, Tóth Anna 
Tekla
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Bp, VI. Csengery utca 64. 28795
emeletráépítés, homlokzati díszítés, ablak 
cserék, kapu csere, portálok, homlokzat 
átalakítások, zavaró homlokzati elemek

"Az eredeti terveken, valamint jelenleg nincsenek portálok a 
homlokzaton. A történeti épületen azonban voltak portál-szerű 
ablakok, amelyeket az 1960-70-es években felosztottak." "A 
legfelső emelet nyílászáróinak kialakításából, valamint abból, hogy a 
szint felett lapostető található, valószínűsíthető, hogy a hátsó 
szárny esetében egy emelet ráépítése történt." "Mára a díszes 
kapuzatot egyszerű (alumíniumból és üvegből készült), jellegtelen 
kapura cserélték. " "Az 1960-70-es években az épületet, amelyben 
akkor már a Pedagógus Szakszervezet művelődési központja, a 
Fáklya Klub működött, felújították, illetve jelentősen átalakították. 
Az átalakítások elsősorban a főhomlokzat alsó két szintjét 
érintették."

Rottenbacher 
Dalma, Simon Patrik, 
Kiglics Márton

Bp, VI. Csengery utca 68. 28797
portálok, homlokzati díszítés, ablak cserék, 
kapu, átépítés, zavaró homlokzati elemek

"Eredetileg a kapu két oldalán 3-3 portált alakítottak ki 
szimmetrikusan, ebből a kapu melletti két portál ma átalakított és 
itt két ablak látható." A homlokzati festés zavaró, mivel elüt a 
történeti városok hagyományos színvilágától." "A homlokzatokon a 
felső szint bal oldalán a régi faszerkezetű nyílászáró műanyag 
szerkezetűre cserélték, néhol az eredeti barna tok és fehér szárny 
helyett fehér tok jelenik meg. "

Hajós Fédra, 
Horváth Bernadett, 
Nagy Eszter

Bp, VI. Dessewfy utca 26/a-
Nagymező utca 37.-39.

28984
portálok, ablak cserék, zavaró homlokzati 
elemek

"Az épület aljában végig húzódnak a portálok tetejénél, nagyon 
zavaró, figyelemfelkeltőek, piros színűek. Az épületen több 
homlokzatra merőleges hirdetőfelület, világító doboz kialakítású 
cégér is található." "A homlokzatokon néhány helyen a régi 
faszerkezetű nyílászáró́ műanyag szerkezetűre van kicserélve, fehér 
színűek. Íves záródású nyíláskialakításokba néhol egyenes záródású 
műanyag ablakokat helyeztek el."

Marlok Flóra, Nagy 
Dániel, Sándor Eszter
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Bp, VI. Dessewffy utca 35. 29004 ablak cserék, portálok

"Néhány helyen a régi faszerkezetű nyílászáró műanyag 
szerkezetűre van kicserélve (néhol a szín is eltér az eredeti 
sötétbarna színtől, de ez a belső udvarra néző nyílászárókra 
vonatkozik.) A főhomlokzaton a nyílászárók igényesek, mert 
egységes színűek, egyforma kialakításúak ezért egyforma az 
összhatás."

Babka Eszter, Csibi 
Bea, Kocsis Enikő, 
Rudnyánszky 
Henriett

Bp, VI. Dessewffy utca 47. 28998
ablak cserék, bővítés, zavaró homlokzati 
elemek

Zavaróak az épületen látható hirdetőtáblák, a kilógó kábelek és a 
klímaberendezések. "
1980-ban a ház akkori tulajdonosa, Márton István, a VI. emeleten 
található szárító- és mosókonyha helyiséget átalakíttatta, helyén 
egyszobás, főzőfülkés lakást választottak le."

Böröndy Júlia, Purev-
Ochir Ori-Ujin, 
Vereczky Áron
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Bp, VI. Lovag utca 13. 28978 portálok, lábazat, ablak cserék

"Alagsori üzletek kerültek kialakításra, melyek bejárata az 
utcafrontról érhető el. Ezek a portálok különböző méretűek és 
anyagúak. A bejárat eredti fa kapuzat. Az üzletek bejáratai új 
műanyag nyílászárók." "A kapu két oldalán különböző lábazati 
kialakítást alkalmaztak. Bal oldalt szürkére festett beton lábazat, 
jobb oldalt világoszöldre festett kváderezett lábazat, melyek nem az 
eredeti állapotot tükrözik. "

Edlmayer Fanni, Kiss 
Martina, Menyhárt 
Evelin

Bp, VI. Lovag utca 15. 28977 kapu, ablak cserék

"A levéltári adatok és a jelenlegi épületbejárás alapján 
feltételezhető, hogy strukturális átépítés azóta nem történt. A 
levéltári anyagban nem szerepelnek a homlokzatok eredeti tervei, 
így a mostani állapot nem összehasonlítható az építéskorival"

Galambosi Emese, 
Gyarmathy Andrea, 
Papp Alexandra
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Bp, VI. Bajza utca 68. 28379
homlokzati díszítés, portálok, 
emeletráépítés, tető, kapu csere, ablak 
csere, zavaró homlokzati elemek

"Portálok nyílásainak helye az eredeti állapotokat tükrözik, a 
portálok szerkezete, a nyílászárók már ki lettek cserélve, nem 
egységesek. " "Falon kívül vezetett elektromos vezeték, riasztó, 
kapucsengő igénytelenül körbevakolva. " "Az utca felőli traktus 
egyik oldalán egy szint ráépítése történt meg, ehhez kapcsolódóan 
tetőteraszt alakítottak ki, kültéri zuhannyal és pihenővel, amely 
teljesen ellentétes az épület jellegével.  
A hátsó traktus eredetileg magastetős kialakítása elpusztult, 
helyette az épület többi részéhez hasonlóan lapostetőt alakítottak 
ki. Az eredetileg mosókonyhának használt tetőrész helyén most két 
lakás található, mindegyik újonnan kialakított, az egyik még építés 
alatt. A kialakítandó lakáshoz is tartozik majd tetőterasz, mely még 
szintén építés alatt van." "A fa ablakok egy része felújított, egy 
része rossz állapotú, korhadnak, de most cserélik őket. Az eredeti 
ablakokon még látható hullámos falemez díszítés. 
A műanyag ablakok teljesen újak, csak a belső homlokzaton 
láthatóak. "

Blaesius Bence, 
Györök Lídia, 
Örökös-Tóth Eszter, 
Vitéz Júlia

Bp, VI. Podmaniczky utca 71. 28423
homlokzati díszítés, portálok, tető, ablak 
cserék

"Lábazat burkolata szembetűnően különbözik. Nyílászárók jelentős 
különbséget mutat az eredetitől." "Kisebb átalakításon ment át a 
padlástér is. A korhadt szerkezetek kicserélték, és bádogos 
munkánál kisebb javítások következtek be. Kémény lebontását és 
annak megfelelő magasságra építését készítették el"

Babos Péter László, 
Chen Ming Rong, 
Nyitrai Gellért

Bp, VI. Podmaniczky utca 77. 28372
homlokzati díszítés, ablak cserék, portálok, 
zavaró homlokzati elemek

"Az épület bejáratától balra lévő portál mögött eredetileg a 
pincelejáró volt. A bejárattól jobbra új portálok vannak, balra az 
eredetiek vannak felújítva. " Zavaró elemek: "Erkélylemez aljáról 
levált homlokzati vakolat, graffiti, parapet-konvektorok füstnyílása" 
"A földszinten lapos gúla alakúra metszett kváderkő keretezi két 
szélén a homlokzatot, ez megjelenik a középső három nyílás körül 
is. A fennmaradt eredeti rajz szerint ilyen lehetett az egész 
földszinten a tömör falszakaszok díszítése, de a 70-es években 
készült fotón már csak vakolatba mélyített nútokkal jelzett 
kőburkolat utánzat látható."

Zólomy Júlia, Takács 
Krisztina, Gellár 
Jakab
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Bp, VI. Szinyei Merse Pál utca 21. 28436 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek "Néhány ablak mellett elhelyezett parabola antenna " zavaró.
Kisgyörgy Eszter, 
Mezei Fruzsina, 
Molnár Enikő

Bp, VI. Szinyei Merse Pál utca 26. 28480
ablak cserék,portálok,  zavaró homlokzati 
elemek

"A Szinyei Merse Pál utcára néző főhomlokzaton lévő cég 
emblémák bár felújítottak, elütnek a homlokzat egységétől." "Az 
utcai homlokzaton az eredeti nyílászárók láthatóak. Felújításkor le 
lettek festve. A belső udvarban néhány helyen a régi fa szerkezetű 
nyílászáró műanyag szerkezetűre van cserélve.  " "Eredeti formájuk 
megmaradt, azonban sokféle fém rácsos portálok épültek be, 
melyek miatt elveszik az épület eredeti portálkialakításának 
szépsége."

Regős Krisztina, 
Gyetvai Zsuzsanna, 
Kasztovszky Tamás
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Bp, VI. Szondi utca 49.-Szinyei 
Merse Pál utca 17.

28438 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek

"A portálok sorát megtöri a nem stílustizsta módon elhelyezett 
modern műanyag nyílászáró", illetve zavaró elemek a 
légkondicionáló berendezések is. "A homlokzatokon a legtöbb 
helyen a régi faszerkezetű nyílászáró műanyag szerkezetűre van 
kicserélve (néhol a szín is eltér az eredeti sötétbarna/fehér színtől). "

Soós Zsófia, Szunter 
Tibor, Endrédi Ádám

Bp, VI. Szondi utca 69.-Bajza utca 
58.

28395 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek

Zavaró elemek: "ablakban lévő plakát, LED-es tábla, ablakban 
elhelyezett plakát, kinyúló cégérek, klíma berendezés, árnyékolók, 
eltérő ( felújított, eredeti) nyílászárók, konvektor kivezetés" "A 
homlokzatokon néhány helyen a régi faszerkezetű nyílászáró 
műanyag szerkezetűre van kicserélve (a szín az eredeti kék-fehérre 
hasonlít)." 

Blaubacher Pál, Pálfy 
Viktória, Winkler 
Márk

Bp, VI. Jókai utca 20.-Lovag utca 
21.

28973
emeletrépítés, portálok, ablak cserék, 
homlokzati díszítés, lábazat, homlokzat 
átalakítás, zavaró homlokzati elemek

"A felújítás (ráépítés) során a főpárkány architrávjának 
kötőtagozatát eltakaró fém ereszcsatornát szereltek fel. A Lovag 
utcai homlokzaton 3 klímaberendezés található. " "A 
homlokzatokon több helyen is az eredeti faszerkezetű nyílászárókat 
korszerű, műanyag szerkezetűre cserélték ki. Előfordul, hogy az 
eredeti fa tokba szereltek be új műanyag nyílászárókat. " "Jelenleg 
is egyfajta tetőfelújítás zajlik, habár most a teljes eredeti 
szerkezetet lebontották, helyére plusz egy szint és beépített tetőtér 
kerül." "Átalakították az első emeleti ablakok keretezését és 
elbontották az erkélyeket. A sarok felett található tornyot 
lebontották. . A padlásteret ekkor alakították ki: padlásjárdát 
helyeztek el, szárítórekeszeket alakítottak ki, három ajtóval. A 
földszinti lábazatot cementre (a leírás szerint), az emeletit mozaikra 
cserélték."

Berzsák Barna, 
Kosztya Csilla, Kiss 
Krisztián
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Bp, VI. Jókai utca 28.-Weiner Leó 
utca 22.

28948 ablak cserék

"Igénytelenül vezetett és elhelyezett elektromos vezetékek, 
jellemzően a Weiner Leó utcai homlokzaton. A Weiner Leó utcán 
egy ATM, és mindkét homlokzaton 1-1 külső klímaberendezés 
megjelenik." 

Stahl Nóra, Szabó 
Petra, Racskó Anna

Bp, VI. Lovag utca 17. 28976 ablak cserék, homlokzati díszítés

"A földszinten fát utánzó műanyag nyílászárókat építettek be a 
felújítás után." "A kivitelezés során az ablakok kialakításánál eltértek 
az eredeti tervektől, mivel az első emeleti teljes párkányos 
ablakkeretezést kiegészíttették timpanonokkal a második emeleti 
ablakok szemöldök-síkjában zárókő díszítőelemet kaptak."

Csörgő Balázs, Jovan 
Endre, Révai Márton

Bp, VI. Lovag utca 20. 28968
emeletráépítés, ablak cserék, nyílászáró 
átépítés

"A homlokzatokon, néhány helyen a régi faszerkezetű
nyílászáró új fa vagy műanyag szerkezetűre van kicserélve. A belső 
udvari homlokzaton a lakás-átalakítások vagy lakásmegosztások 
következtében több helyre ajtó került, ahol eredetileg ablak 
lehetett. " "Nem tudjuk, pontosan mikor, de sor került egy új szint 
építésére az ÉNY-i épületszárny felett. Tulajdonképpen az egykori 
beépített tetőteret bővíthették ki. "

Ficsor Enikő, Varga 
Kristóf, Berghauer 
Roland
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Bp, VI. Podmaniczky utca 13. 28931 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek
Az épületen nagyon sok zavaró elem található, például 
hirdetőtáblák, gáz tába, elektromos vezetékek. A homlokzat 
máshogyan valósult meg, mint a terveken szerepelt.

Bácsi Kinga, Csernák 
Dóra, Tóth Boglárka

Bp, VI. Podmaniczky utca 15. 28930
nyílás nyitás, homlokzati díszítés, ablak 
cserék, zavaró homlokzati elemek

Zavaró homlokzati elemek: "lelógó vezetékek, erkélykonzol 
vakolatarchitektúra egyszerűbbre lett cserélve, a baloldali 
megsérült." "Utcai homlokzaton az összes ablak fa, többnyire 
eredeti, vagy igényesen felújított."- néhány kicserélt. "A földszinti 
homlokzat architektúrája nem egyezik az eredeti terven láthatóval. 
Valószínű, hogy attól eltérően kivitelezték, de az sem zárható ki, 
hogy egy felújítás során megváltoztatták, erről azonban nincs 
információnk."

Varga Eszter, Szabó 
Karina, Velinsky Dóra

Bp, VI. Podmaniczky utca 17. 28929 zavaró homlokzati elemek
Zavaró elemek: "Riasztóberendezés, térfigyelő kamera, konvektor 
kiszellőzője, ponyvatető" 

Rátgéber László, 
Szolga Kata
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Bp, VI. Podmaniczky utca 21. 28927
ablak cserék, portálok, zavaró homlokzati 
elemek

"A portálok  megőrizték az eredeti nyílásosztást és nyílásformát. A 
nyílászárók többsége, bár eltérőek, az összképre nincsenek rossz 
hatással. A “Yamato” étterem portáljai üvegdobozként a homlokzati 
sík elé ugranak, a “Dzsungel” kávézó bejárata kialakításában és 
színében is erősen elüt" "Minden elem, 1 kültéri egységen kívül a 
földszinti homlokzaton helyezkedik el. A klímát az első emeleten az 
erkélyre a baluszterek mögé, a földszinten a nyílások íves részébe 
helyezték rácsozás mögé. Az egységek fehér színű doboza a sötét 
színű földszinti homlokzaton az “elrejtés” ellenére is zavaró. A 
kinyúló, konzolos hirdetések mennyiségükben/méretükben 
zavaróak."

Drienyovszki Tímea, 
Farkas Tamás 
Barnabás

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 61. 28910
lábazat, ablak cserék, portálok, zavaró 
homlokzati elemek

"Az eredeti homlokzat teljes mértékű eltűnése a földszinten, illetve 
az új homlokzat és a régi homlokzat közötti egység hiánya miatt 
zavaró."- a portálok. Zavaróak a: "Lidl logó, felirat, eltérő burkolat a 
földszinten, illetve a homlokzati síkra kivezetett kábelek."

Kiss Alexa, Tropotei 
Alexandra, Huszár 
Eszter

Bp, VI. Bajcsy-Zsilinszky út 63. 28909 lábazat, ablak cserék
"A lábazati zónában az üzletek kirakata fut, főleg színes 
fémborítással."

Barna Dóra, Bóna 
Gabriella, Lendvai 
Balázs
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Bp, VI. Jókai utca 38. 28907 ablak cserék Néhány nyílászáró cserélt.
Németh Vivien, 
Nyitrai Nelli, 
Szalmási Nóra

Bp, VI. Jókai utca 40. 28906
ablak cserék, homlokzat átalakítás, zavaró 
homlokzat elemek

"kábelek nem megfelelő lógatott elhelyezése, hiányos faburkolat a 
tetőszerkezetben, valamint töredezett párkány"-zavaróak. "A Jókai 
utca felőli földszinti homlokzat átalakítása 1984-ben kezdődhetett." 
"Az 1980-as, 90-es években alakulhatott át a földszinti homlokzat, 
melynek eredeti állapotáról, korábbi fotók és homlokzati tervek 
híján, nem sokat tudunk."

Süttő Rita, 
Debreceni Bence, 
Pethő Árpád
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Bp, VI. Podmaniczky utca 2. 28917 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek
"Fehér homlokzatok sajátosságai miatt a homlokzatot 
szennyeződések borítják." Más zavaró elemek is rontják a képet. 

Fülöp Botond, Kunkli 
Imre István, Török 
Fanni

Bp, VI. Podmaniczky utca 10. 28921
emeletráépítés, ablak cserék, lift, zavaró 
homlokzati elemek

"ablakok alatt szellőzőnyílások, egy légkondicionáló külső egysége, 
utcai lámpák felfüggesztésére szolgáló huzalok a homlokzaton 
vannak rögzítve "- zavaró elemek "Vélhetően Vajda János tervezte 
az utcai szárny emeletráépítését."

Englert Georgina, 
Kovács Nóra, Brackó 
Zsombor

Bp, VI. Podmaniczky utca 18. 28925
emeletráépítés, ablak cserék, portálok, 
tető, homlokzati díszítés

"A portálok a Podmaniczky utca felőli homlokzatra jellemzőek. Az 
étterem kialakítása nem zavarja az épület összképét, igényesek és a 
homlokzathoz illeszkedőek a hirdetőfelületei. A másik két portál 
megjelenése durva, zavaró. Beavatkozást igényel." "A jelenlegi 
homlokzat és a tervek között kisebb eltérések láthatóak. Az erkély a 
terveken kettő, jelenleg négy konzollal van alátámasztva. A 
homlokzati leírásban meghatározott C axisok II. emeleti 
nyíláskereteit díszítőelemek zárják a terveken, ennek ma nincs 
nyoma. A sarokrizalit IV. emeletének armírozása más ritmusú, mint 
ahogyan a dokumentáció mutatja."- ez lehet a háború utáni 
felújítások eredménye. "Az ÉK-i épülettömböt 1994-ben új szinttel 
bővítették. A tetőszerkezet egészét eltávolították és egy lapostetős 
felépítményt építettek a helyére. Ezt az új lakást a cselédlépcsőn 
lehet megközelíteni."

Balajthy Lilla, Guth 
Dorottya, Paragi 
Anett
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Bp, VI. Bajnok utca 34.-
Podmaniczky utca 63.

28515 ablak cserék, zavaró homlokzati elemek A házat graffitik és légkondicionálók csúfítják.
Juhász Dániel, 
Kecskés Dalma, 
Samicskov Milán

Bp, VI. Podmaniczky utca 35. 28774
nyílás áthelyezés, homlokzati díszítés, 
ablak cserék, portálok

"1912-ben Miklósy Jenő építőmester tervezésével az udvaron egy 
új épület került felépítésre, cselédlépcső került kialakításra, 
valamint az eredeti kapubejárót üzlethelyiséggé alakították át, 
helyette a korábbi cselédlakás helyére került, a mai napig 
fennmaradt új bejárat." 

Balaton Anna Lolita, 
Kókai Bernadett, 
Varga Lilla Luca

Bp, VI. Podmaniczky utca 37.-
Csengery utca 88.

28773 ablak cserék "eredeti fa nyílászárók és új műanyag nyílászárók is megtalálhatók"
Beleznai Kornél / 
Mihályi Kristóf
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Bp, VI. Podmaniczky utca 39.-
Csengery utca 73.

28724
ablak cserék, portálok, kapu csere, zavaró 
homlokzati elemek

"Nagyon zavaró a párkányzatokba vágott konvektor kiszellőző 
rácsok és a légkondicionálók kültéri egységei, illetve a kéményről a 
homlokzaton húzott antenna kábelek, melyek az ablakkereteken 
keresztül vannak bekötve a lakásokba." A nyílászárók nagyrésze 
cserélt, sajnos nem egységesen. A kapu a "háború után cserélt, fa 
anyagú üvegezéssel, kovácsoltvas előtéttel az üvegezés előtt. " 
"Felújított, modern portálok a Podmaniczky utca felől"

Ferancz Fanni, Giba 
Roland, Gyenes 
Dalma

Bp, VI. Szív utca 56. 28566 nyílás befalazás, portálok, ablak cserék
"Földszinten, a jobb oldalon portál van, baloldalon be van építve" A 
portálok nyílászárói ki lettek cserélve.

Maróty Mónika, 
Pintér Csaba, 
Kőszegi Simon
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Bp, VI. Szív utca 66. 28561
ablak cserék, bővítés, zavaró homlokzati 
elemek

Zavaróak a "Klíma berendezések, fodrász szalon homlokzattal 
párhuzamos hirdetései, több graffiti is "" A külső homlokzaton az 
eredeti fa nyílászárók találhatóak, egy pár már felújított 
állapotában. A szín gyakran eltér az eredeti sötét barnától."

Janecskó Evelin, 
Tatai Viktória

Bp, VI. Szondi utca 55. 28442
emeletráépítés, ablak cserék, nyílás 
befalazás, lebontás, átalakítás

"Az épület hátsó traktusában a padlásfeljáró mellett
közvetlenül, toronyszerű ráépítést hajtottak végre, melyekben 
lakásokat alakítottak ki. " "Nagy mértékben fedezhetőek fel az 
eredeti nyílászárók akár csak minimális átalakításokkal, de érdemes 
lenne az eredeti kialakítást hűen követni. A jellegzetes zöld szín 
meghatározza a házat, sajnos a teljesen felújított ablakok így még 
jelentősebben roncsolják az összképet. " Eredetileg négy portál volt 
az épületen, de a kaputól jobbra elhelyezkedőt befalazták.

Herbert Nóra, 
Könczöl Emese, 
Nemessányi Cecília
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